

Declaraciones de S. E. el Jefe del Estado sobre la participación de España en la defensa del Oeste europeo

"La preparación y el robustecimiento de la fuerza española no sólo pesarán en la balanza, sino que, llegado el caso, y para suerte de Europa y del mundo, pueden ser decisivos"
"Respecto al empleo de las tropas españolas, éstas tienen las fronteras naturales de su actuación y no suelen ir donde no se las llama"
"Aunque España no deserta de su puesto entre las viejas naciones de Europa, le duelen su decrepitud y su materialismo"

NEUVA YORK, 23.— La revista Newsweek, en su número correspondiente a esta semana, publica unas declaraciones hechas por el general Franco al representante de dicha revista en París, Sr. Bernard de Broghrave.

En la misma revista en la columna de la izquierda se publica una fotografía en color a todo plano del Generalísimo Franco. El texto de las declaraciones es el siguiente:

—¿Cómo ve S. E. la participación de España en la defensa de la comunidad del Oeste europeo? ¿Cómo se ve mejor la participación de España en esta defensa? Las tropas españolas, ¿serían autorizadas para prestar sus servicios en el supuesto Ejército de Europa?

—La participación de España en la defensa del Oeste europeo está en íntima relación con el espíritu y voluntad de resistencia de las otras naciones aliadas en esta área occidental. Si en ellas existiese esa animación y firme decisión de defensa, no indispensable, los españoles nos sentiríamos felices y tranquilos, sin que España, colocada en su extremo espaldas occidental, tuviese que sentir especial preocupación.

Cuanto más enteras y fuertes se sientan las naciones que puedan montar sus fuerzas ante la amenaza, tanto más fácilmente se disipará el peligro. La guerra es un mal negocio para quien la inicia cuando se sabe que tropieza con una resistencia dura y obstinada. Por otra parte, una preparación ideológica frente al comunismo, paralela a la preparación militar, contribuirá eficazmente a desahogar la amenaza.

—¿Cómo ve S. E. el desarrollo económico, político y social dentro de las relaciones internacionales que España viene desarrollando? ¿Por haberse adelantado en 15 años en plantear el problema político-social y económico de nuestro tiempo, estamos más cerca de tenerlo resuelto que los otros pueblos europeos?

El mundo vive una honda crisis política-social de la que en vano las naciones pretenden desentenderse. No es, a nuestro juicio, apuntalarlo lo arruinado que podrá sostenerse el edificio. Los tiempos nuevos exigen remedios nuevos. No es posible insistir en una oposición sistemática a la evolución político-social impuesta por los tiempos. Vivimos bajo una era de signo social que nos demanda remedios eficaces y soluciones rápidas. Desgraciados de los pueblos que se limitan a galvanizar viejos cadáveres.

—¿Cómo ve S. E. el desarrollo económico, político y social dentro de las relaciones internacionales que España viene desarrollando? ¿Por haberse adelantado en 15 años en plantear el problema político-social y económico de nuestro tiempo, estamos más cerca de tenerlo resuelto que los otros pueblos europeos?

Una de las características de la civilización es la tolerancia y respeto a la ideología y a la vida interna de los demás. España, cuando en el año 1936 se desliza por la pendiente del comunismo, se planteó a sí misma estos graves problemas políticos, de contenido económico-social, de nuestra época, y España lo avanzó en estos últimos diez años más que en medio siglo transcurrido anteriormente, pese a todas las dificultades acumuladas en su camino. Que hemos superado en estos años las más difíciles pruebas y las más fuertes coacciones, nadie puede ponerlo en duda. Y que, gracias al régimen español, el telón de acero comunista no se levanta en las orillas del Atlántico, es también públicamente reconocido. Contrasta esta firmeza y seguridad que da nuestra nación española, con el clima de divisiones y de inseguridad que en otros países se respira. Por causas pequeñas, que a las naciones en realidad no interesan, vemos caer a los Go-

biernos, y la política de las naciones se muestra ahora escondida. ¿Que no pasará, pues, en los momentos graves, cuando el problema que se enfrenta sea el de la propia seguridad, afrontando las pruebas de una guerra?

Las tardías rectificaciones de doctrina que los socialistas europeos han registrado en sus últimos congresos, constituyen el reconocimiento más amplio de las crisis de su propia doctrina.

España, con el sentido, ecuménico que caracterizó a sus siglos de oro, se siente con juventud y decisión suficientes para continuar la obra que interrumpieron nuestras guerras civiles; un sentido histórico la empuja hacia las jóvenes naciones de América, unidas a ella por tantos vínculos, así como hacia los países árabes, cuya patria cultura dejó en nuestra Patria hondas huellas; y aunque no deserta de su puesto entre las viejas naciones de Europa, le duelen su decrepitud y su materialismo.

—¿Considerando a Su Excelencia como militar, ¿cuál es la mejor estrategia que Europa y Estados Unidos deben perseguir contra Rusia? ¿Cómo piensa S. E. respecto al proyectado Ejército de Europa como fuerza de choque? Este esfuerzo, amalgamado ¿será más efectivo que el de los ejércitos nacionales?

—El Ejército de Europa no podrá ser nunca más que la suma de los ejércitos de las naciones europeas. Lo nacional es lo mejor y consolidado por la historia. Es muy difícil crear nuevas nacionalidades; no se forjan en el papel ni por la voluntad exclusiva de los gobernantes; es

—¿Considerando a Su Excelencia como militar, ¿cuál es la mejor estrategia que Europa y Estados Unidos deben perseguir contra Rusia? ¿Cómo piensa S. E. respecto al proyectado Ejército de Europa como fuerza de choque? Este esfuerzo, amalgamado ¿será más efectivo que el de los ejércitos nacionales?

—El Ejército de Europa no podrá ser nunca más que la suma de los ejércitos de las naciones europeas. Lo nacional es lo mejor y consolidado por la historia. Es muy difícil crear nuevas nacionalidades; no se forjan en el papel ni por la voluntad exclusiva de los gobernantes; es

—¿Considerando a Su Excelencia como militar, ¿cuál es la mejor estrategia que Europa y Estados Unidos deben perseguir contra Rusia? ¿Cómo piensa S. E. respecto al proyectado Ejército de Europa como fuerza de choque? Este esfuerzo, amalgamado ¿será más efectivo que el de los ejércitos nacionales?

—El Ejército de Europa no podrá ser nunca más que la suma de los ejércitos de las naciones europeas. Lo nacional es lo mejor y consolidado por la historia. Es muy difícil crear nuevas nacionalidades; no se forjan en el papel ni por la voluntad exclusiva de los gobernantes; es

—¿Considerando a Su Excelencia como militar, ¿cuál es la mejor estrategia que Europa y Estados Unidos deben perseguir contra Rusia? ¿Cómo piensa S. E. respecto al proyectado Ejército de Europa como fuerza de choque? Este esfuerzo, amalgamado ¿será más efectivo que el de los ejércitos nacionales?

—El Ejército de Europa no podrá ser nunca más que la suma de los ejércitos de las naciones europeas. Lo nacional es lo mejor y consolidado por la historia. Es muy difícil crear nuevas nacionalidades; no se forjan en el papel ni por la voluntad exclusiva de los gobernantes; es

—¿Considerando a Su Excelencia como militar, ¿cuál es la mejor estrategia que Europa y Estados Unidos deben perseguir contra Rusia? ¿Cómo piensa S. E. respecto al proyectado Ejército de Europa como fuerza de choque? Este esfuerzo, amalgamado ¿será más efectivo que el de los ejércitos nacionales?

—El Ejército de Europa no podrá ser nunca más que la suma de los ejércitos de las naciones europeas. Lo nacional es lo mejor y consolidado por la historia. Es muy difícil crear nuevas nacionalidades; no se forjan en el papel ni por la voluntad exclusiva de los gobernantes; es

—¿Considerando a Su Excelencia como militar, ¿cuál es la mejor estrategia que Europa y Estados Unidos deben perseguir contra Rusia? ¿Cómo piensa S. E. respecto al proyectado Ejército de Europa como fuerza de choque? Este esfuerzo, amalgamado ¿será más efectivo que el de los ejércitos nacionales?

—El Ejército de Europa no podrá ser nunca más que la suma de los ejércitos de las naciones europeas. Lo nacional es lo mejor y consolidado por la historia. Es muy difícil crear nuevas nacionalidades; no se forjan en el papel ni por la voluntad exclusiva de los gobernantes; es

—¿Considerando a Su Excelencia como militar, ¿cuál es la mejor estrategia que Europa y Estados Unidos deben perseguir contra Rusia? ¿Cómo piensa S. E. respecto al proyectado Ejército de Europa como fuerza de choque? Este esfuerzo, amalgamado ¿será más efectivo que el de los ejércitos nacionales?

—El Ejército de Europa no podrá ser nunca más que la suma de los ejércitos de las naciones europeas. Lo nacional es lo mejor y consolidado por la historia. Es muy difícil crear nuevas nacionalidades; no se forjan en el papel ni por la voluntad exclusiva de los gobernantes; es

—¿Considerando a Su Excelencia como militar, ¿cuál es la mejor estrategia que Europa y Estados Unidos deben perseguir contra Rusia? ¿Cómo piensa S. E. respecto al proyectado Ejército de Europa como fuerza de choque? Este esfuerzo, amalgamado ¿será más efectivo que el de los ejércitos nacionales?

—El Ejército de Europa no podrá ser nunca más que la suma de los ejércitos de las naciones europeas. Lo nacional es lo mejor y consolidado por la historia. Es muy difícil crear nuevas nacionalidades; no se forjan en el papel ni por la voluntad exclusiva de los gobernantes; es

—¿Considerando a Su Excelencia como militar, ¿cuál es la mejor estrategia que Europa y Estados Unidos deben perseguir contra Rusia? ¿Cómo piensa S. E. respecto al proyectado Ejército de Europa como fuerza de choque? Este esfuerzo, amalgamado ¿será más efectivo que el de los ejércitos nacionales?

—El Ejército de Europa no podrá ser nunca más que la suma de los ejércitos de las naciones europeas. Lo nacional es lo mejor y consolidado por la historia. Es muy difícil crear nuevas nacionalidades; no se forjan en el papel ni por la voluntad exclusiva de los gobernantes; es

La misión militar norteamericana invertirá un día o dos en visitas de cortesía

Luego reanudará la labor iniciada por el almirante Sherman

Espectacular y arriesgado ejercicio táctico de lanzamiento de paracaidistas en el aeródromo de Villafraja (Burgos)

MADRID, 23.— Los miembros de la misión militar de los Estados Unidos llegados ayer a Madrid, visitaron esta mañana en su despacho a la Embajada al agregado militar de su país en España, conde de Euzkano, y en la que mantuvieron una conferencia.

MADRID, 23.— En su primer día de estancia en Madrid, la misión militar norteamericana pasó una hora con el embajador de los Estados Unidos, Stanton Priffis. Durante un día o dos realizará probablemente visitas de cortesía, reanudando luego la labor iniciada por el almirante Sherman.

MADRID, 23.— En el aeródromo de Villafraja, donde se halla instalado el campamento de la milicia aérea universitaria, se ha verificado esta mañana un ejercicio táctico de lanzamiento de paracaidistas, como parte integrante del plan intensivo de estudios de la escuela de la milicia.

Intervinieron en este ejercicio los alumnos que componen la primera bandera de paracaidistas del aeródromo de Villafraja, de guarnición en Alcalá de Henares, y el supuesto táctico resultó un espectáculo y arriesgado ejercicio que congregó a los alrededores del aeródromo a un gran gentío.

Invitados por el director de la milicia aérea universitaria laureado coronel señor Vara del Rey han asistido el capitán general de la Región, teniente general Yagüe, gobernador militar; los generales Troncoso y Larros; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; presidente de la Diputación; y el alcalde accidental de la ciudad, desplazados a Burgos, con objeto de asistir a dicho supuesto, han

concurrido también al mismo los directores generales de instrucción y de protección de vuelos, general Mas de Gaxandine y teniente coronel Azcárraga, respectivamente; el general Rubio, jefe de la Región Aérea Atlántica; altos jefes del Ministerio del Aire y jefes y oficiales de Aviación llegados de Valladolid, Salamanca y Alcalá de Henares, todos los cuales presenciaron los ejercicios desde la torre de mando.

Primariamente se pasó revista a las tropas y después, las fuerzas paracaidistas subieron a los aparatos, que evolucionaron sobre el campo mientras que los alumnos de la milicia aérea universitaria realizaban los preparativos para la defensa, ante una invasión. Posteriormente se verificó el lanzamiento de los paracaidistas defensores del campo. Concluyó el ejercicio a mediodía con un desfile de las tropas que habían tomado parte en él.

FUNERALES POR LOS JOVENES QUE PERECIERON EL AÑO PASADO EN LOS RÍOS D VIGO

MADRID, 23.— En la iglesia del Buen Suceso se han celebrado esta mañana solemnes funerales organizadas por la Lugartenencia Provincial de la Guardia de Franco, en homenaje a los jóvenes de los 39 jóvenes que perecieron el pasado año, por esta fecha, en las cercanías de la isla de San Simón en la ría de Vigo cuando realizaban una excursión marítima. El templo se encontraba totalmente lleno de fieles asistidos a la Guardia de Franco, Frente de Juventudes, organizaciones de FET y de las JONS. La presidencia oficial la integraban el secretario nacional del Frente de Juventudes, el secretario nacional de Excavaciones, el sublefe provincial del Movimiento y otras jerarquías. En otra presidencia figuraban los parientes de los fallecidos pertenecientes a la Lugartenencia de Madrid, a los cuales las jerarquías renovaron su pésame.

Gran Bretaña piensa mantenerse en la gran refinería de Abadán y emplear la fuerza, si fuera necesario, para proteger al personal inglés

Al tomar el avión para Londres, Stokes ha dicho: "Las conversaciones están suspendidas y espero regresar a Teherán"

VISITAS DE DESPEDIDA

TEHERAN, 23.— Richard Stokes, lord del Sello Privado y jefe de la delegación británica del petróleo, ha efectuado esta mañana las protocolarias visitas de despedida al Sha, al jefe del Gobierno, al presidente del Senado, y al de la Cámara y al ministro de Hacienda. Saldrá de Teherán a las once de esta mañana y se espera que haga alguna declaración en el momento de su salida de la capital persa.—(Efe).

SE VA CON PROFUNDO SENTIMIENTO

TEHERAN, 23.— Richard Stokes, lord del Sello Privado del Reino Unido y jefe de la delegación británica en las conversaciones petrolíferas de esta capital, ha salido en avión, de regreso a Londres.

En el momento de subir al avión, Stokes declaró que partía con profundo sentimiento, y dijo que estaba seguro de que si en cualquier momento presentaba Persia nuevas propuestas que estuvieran de acuerdo con la ley de nacionalización de veinte por ciento de marzo, y que el Gobierno británico, Gran Bretaña estaría dispuesta a reanudar las conversaciones suspendidas—añadió—en un ambiente amistoso. «Es un error—agregó—creer que no se han realizado progresos. Gracias a los servicios de Harriman se ha tendido un puente respetuoso».—(Efe).

EVIDENTE SENTIMIENTO ANTIBRITANICO EN LA POBLACION

LONDRES, 23.— Un grupo de 40 empleados en la Anglo Iranian ha llegado esta mañana a Londres en avión, procedente del Irán. La mayoría de las personas de este grupo se han negado a comentar la situación; pero declararon que, hasta el momento, no habían presenciado ningún acto de violencia por parte de los iraníes, aunque la población registrase un evidente sentimiento antibritánico.—(Efe).

SE INICIA LA EVACUACION DE LOS EMPLEADOS BRITANICOS

LONDRES, 23 (urgente).— Gran Bretaña anuncia hoy que ha iniciado la evacuación de todos los empleados británicos de los yacimientos petrolíferos de Persia.

Un portavoz del Foreign Office ha manifestado, sin embargo, que no se ha llegado aún a una decisión final por lo que respecta a la evacuación de Abadán, sede de la gigantesca refinería de la Anglo Iranian Oil Company.—(Efe).

GRAN BRETAÑA PIENSA MANTENERSE EN ABADAN

LONDRES, 23 (urgente).— Gran Bretaña piensa mantenerse en la gran refinería de Abadán y emplear la fuerza, si fuera necesario, para proteger al personal inglés que se encuentra allí, anunció un portavoz oficial británico.—(Efe).

ANUNCIAN EL REPLIEGUE

LONDRES, 23.— Los diarios de la tarde anuncian con grandes titulares el repliegue sobre Abadán del personal británico de la Anglo Iranian que se encontraba en otros puntos de Persia.—(Efe).

GRAN BRETAÑA ACHACA A PERSIA LA RESPONSABILIDAD

LONDRES, 23.— Gran Bretaña achaca a Persia la responsabilidad de la suspensión de las negociaciones petrolíferas de Teherán y del fracaso de la misión de Richard Stokes.

Pero en una enérgica declaración hecha esta noche por el Foreign Office, el Reino Unido señala que está dispuesto a reanudar las negociaciones con Persia, siempre que se muestre por parte persa disposición para discutir la cuestión en disputa con espíritu de razón y buena voluntad y a la luz de los principios rectores con que se enfrenta Persia en tal materia, fide la declaración que la base de las renovadas conversaciones ha de ser la fórmula propuesta por Averell Harriman, fundada en la primera ley de nacionalización de veinte por ciento de marzo, y dice que, que entretanto, el Gobierno británico mantendrá su solicitud al Tribunal de La Haya de sentencia definitiva en cuanto a la disputa y se atenderá, de momento, al dictamen provisional de ese Tribunal, de cinco de julio que prohíbe todo acto que interfiera la dirección de la industria petrolífera persa en la forma en que se hallaba antes de aprobarse la segunda ley persa de nacionalización, en primer de mayo.

«La Anglo Iranian Oil Company»—añadió—se ha visto obligada a retirar su personal de los campos petrolíferos. Sin embargo se han dado instrucciones al núcleo del perso-

nal para que permanezca en Abadán, con el fin de que esté dispuesto a llevar a cabo las operaciones de la compañía, de acuerdo con la decisión del Tribunal de La Haya, siempre que el Gobierno persa le permita hacerlo. El Gobierno no persia está, naturalmente, obligado por el derecho internacional a asegurar la protección de ese personal, así como de todos los extranjeros. Como se ha expresado anteriormente, el Gobierno de S. M. se vería obligado a tomar todas las medidas necesarias para proteger en caso de que el Gobierno persa no cumpliera sus obligaciones en ese aspecto.—(Efe).

(Pasa a la cuarta página)

Egipto está decidido a anular muy en breve el tratado anglo-egipcio, ha declarado Mustafá Nahas Bajá en una concentración del partido wafdistas

EL ESTADO DE ALERTA

EL CAIRO, 23.— La Policía ha proclamado hoy el estado de alerta en El Cairo, Alejandría y otras grandes ciudades con motivo de cumplirse el XXIV aniversario de la muerte del fundador del partido wafdistas, Saad Zaghloul Bajá.

Policías con casco de acero se han situado en los accesos a las Embajadas de Estados Unidos y Gran Bretaña, así como en los edificios oficiales de El Cairo, a la vez que escuadras especiales antimotines patrullan por las calles.

El jefe del Gobierno, Nahas Bajá, y los jefes de la oposición y del Gabinete, pronunciarán hoy discursos que tratarán, principalmente, de la actual disputa con Inglaterra acerca del Canal de Suez.—(Efe).

HA LLEGADO EL MOMENTO DE SUPRIMIRLO

ALEJANDRIA, 23.— Egipto está decidido a anular el tratado anglo-egipcio de 1936 y a abstenerse de ayudar, en caso de guerra, a las naciones occidentales que no respeten su independencia y soberanía, ha anunciado el primer ministro egipcio, Mustafá El Nahas Bajá, en el curso de una concentración de miembros del partido gubernamental wafdistas celebrada con motivo del 24 aniversario de la muerte de Zaghloul Bajá, dirigente de la revolución de 1919.

Unánimemente, Egipto—dijo el primer ministro—ha decidido que

TREN DE PRENSA (Corea), 23.

Los periodistas esperaron en vano las explicaciones del portavoz de la delegación de las Naciones Unidas, general Nuckolls, sobre la suspensión de las negociaciones de Kaesong.

ESPERARON EN VANO LAS EXPLICACIONES

Los periodistas esperaron en vano las explicaciones del portavoz de la delegación de las Naciones Unidas, general Nuckolls, sobre la suspensión de las negociaciones de Kaesong.

DETENIDO POR LAS ADUANAS EGIPCIAS

FORT SAID, 23.— El barco mercante estadounidense «Paul Neve» ha sido detenido por las aduanas egipcias, por supuesta violación del bloqueo del Canal de Suez. Este barco, consignado en la lista negra, porque se dice que llevaba cargamentos para Israel, había transportado mercancías en ocasiones anteriores desde el puerto egipcio del Mar Rojo de Abdu Zenelma. La inclusión en la lista negra significa que un navío no tiene derecho a tomar provisiones de ningún puerto egipcio. El Ministerio de Asuntos Exteriores de El Cairo estudia el caso para determinar si las autoridades de Egipto tienen derecho a sacar del barco el cargamento embarcado.—(Efe).

RECHAZAN TODAS LAS PROTESTAS ROJAS

TOKIO, 23.— Esta mañana, a las 11:00, o sea dos horas antes de que se reuniera el Subcomité mixto que negocia sobre el punto número 2 del orden del día de las negociaciones para el armisticio, se reunieron los oficiales de enlace de ambos bandos y los aliados entregaron a los comunistas las notas, que comprenden 2.000 palabras, en las que el bando de las Naciones Unidas rechaza firmemente todas las protestas rojas de que las fuerzas aliadas han violado los acuerdos de neutralidad de la zona de Kaesong.

Esta serie de notas, que firmó el almirante Joy y van dirigidas al general norteamericano Nam Il, comprenden todos los mensajes nuevos y antiguos e informes sobre los distintos incidentes que se remontan al 16 de julio.

Los documentos en cuestión no ven de manifestar cuatro puntos:

- 1.—Revelan que en el interior de la zona neutral de Kaesong operan guerrillas anticomunistas y que el personal de la delegación comunista porta armas para su propia protección.
- 2.—Que los rojos son plenamente responsables de la seguridad en el interior de la ciudad zona y que las Naciones Unidas no pueden tener ninguna responsabilidad derivada de las actividades de ciudadanos coreanos que toman las armas contra el invasor en el interior de las líneas comunistas.
- 3.—Que los comunistas habían sido advertidos de que las Naciones Unidas exigen que se les permitan de antemano el movimiento de los

(Pasa a la tercera página)

Próxima reunión internacional en Bilbao de editores de periódicos católicos

ROMA, 23.— El «Osservatore Romano» publica una información sobre la reunión de la Comisión Permanente Internacional de editores de periódicos que va a celebrarse en Bilbao con ocasión del cincuentenario de «La Gaceta del Norte». El órgano del Vaticano elogia a este periódico y subraya la importancia de la Asamblea de Bilbao, que reunirá a un número mayor de editores católicos y con más amplia representación de naciones que en las anteriores reuniones, dice.—(Efe).

1.ª CALIDAD
Cuartos de baño "ROCA"
CASA BERGASA

LOS COMUNISTAS HAN ROTO DEFINITIVAMENTE

las conversaciones de armisticio en Kaesong, Afirman que ha sido bombardeada esta ciudad neutral por un avión aliado

Las investigaciones llevadas a cabo parecen demostrar que ningún avión de las Naciones Unidas se hallaba en la indicada zona.

CAMPAMENTO AVANZADO (Corea), 23.—En la reunión de los oficiales de enlace de esta mañana a las nueve, el coronel Chang Chun San, norteamericano, informó a los oficiales de enlace de las Naciones Unidas que quedaban rotas las conversaciones para el armisticio coreano por el hecho de que en la noche pasada un avión aliado había bombardeado la ciudad neutral de Kaesong.

Chang leyó unas notas evidentemente muy preparadas de antemano.

El coronel Kinney, jefe del grupo de enlace de las Naciones Unidas, tras investigar las circunstancias del supuesto bombardeo de Kaesong por un avión aliado, dijo que ha encontrado pruebas que sugieren claramente que todo el incidente ha sido amañado por los comunistas.—(Efe).

LA VERSION DE RADIO PEKIN

TOKIO, 23.— La radio de Pekín, captada en Tokio, da en su emisión de esta mañana la siguiente versión sobre el bombardeo de Kaesong.

«Un avión norteamericano apareció de pronto en la zona neutral de Kaesong y arrojó bombas, después de haber dado varias vueltas a baja altura sobre la ciudad. Una de las bombas «Napalm» cayó a unos tres metros del acantonamiento de la delegación comunista.

Otras tres bombas fueron arrojadas a unos doscientos cincuenta metros de dicho acantonamiento. La emisión añade que se trata de un complot norteamericano para provocar la ruptura de las negociaciones.—(Efe).

DOS POSIBLES INTERPRETACIONES

CAMPAMENTO AVANZADO (Corea), 23.—Al regresar a este campamento avanzado los oficiales de enlace aliados, presentaron al vicealmirante Turner Joy dos posibles interpretaciones: o bien no hubo en realidad ningún bombardeo sobre Kaesong, sino que un avión comunista voló por encima de la ciudad, o bien un avión comunista arrojó pequeñas bombas «Napalm». En todo caso, el incidente se fijó sobre estas suposiciones. Por otra parte, los «crásters» norteamericanos detectaron durante la noche última al Oeste de Kaesong la presencia de un avión no identificado.—(Efe).

ESPERARON EN VANO LAS EXPLICACIONES

Los periodistas esperaron en vano las explicaciones del portavoz de la delegación de las Naciones Unidas, general Nuckolls, sobre la suspensión de las negociaciones de Kaesong.

TREN DE PRENSA (Corea), 23.

Los periodistas esperaron en vano las explicaciones del portavoz de la delegación de las Naciones Unidas, general Nuckolls, sobre la suspensión de las negociaciones de Kaesong.

ESPERARON EN VANO LAS EXPLICACIONES

Los periodistas esperaron en vano las explicaciones del portavoz de la delegación de las Naciones Unidas, general Nuckolls, sobre la suspensión de las negociaciones de Kaesong.

DETENIDO POR LAS ADUANAS EGIPCIAS

FORT SAID, 23.— El barco mercante estadounidense «Paul Neve» ha sido detenido por las aduanas egipcias, por supuesta violación del bloqueo del Canal de Suez. Este barco, consignado en la lista negra, porque se dice que llevaba cargamentos para Israel, había transportado mercancías en ocasiones anteriores desde el puerto egipcio del Mar Rojo de Abdu Zenelma. La inclusión en la lista negra significa que un navío no tiene derecho a tomar provisiones de ningún puerto egipcio. El Ministerio de Asuntos Exteriores de El Cairo estudia el caso para determinar si las autoridades de Egipto tienen derecho a sacar del barco el cargamento embarcado.—(Efe).

ción de la sesión de esta mañana. Se vieron sorprendidos, sin embargo, por la rapidez con que los comunistas, so pretexto del incidente del bombardeo de Kaesong, habían interrumpido las conversaciones. Durante las seis reuniones del Subcomité mixto no se había avanzado un solo paso; pero se consideraba generalmente que los chinos norteamericanos deseaban ganar tiempo antes de tomar una decisión definitiva en un sentido o en otro. (Efe).

DEBERIA DARSELES A PROBAR AHORA LA VERDADERA GUERRA

NEUVA YORK, 23.— Los periódicos de la cadena Scripps-Howard, en su primer comentario editorial sobre los nuevos acontecimientos de Corea, dicen que si los rojos han utilizado las negociaciones de alto el fuego de Kaesong como pantalla de humo tras de la cual incrementan sus fuerzas para una campaña de exterminio, deberían darseles a probar ahora la verdadera guerra, levantando todas las restricciones políticas sobre las operaciones de las Naciones Unidas. El general Ridgway—dice—debe ahora atacar con todos los recursos de que dispone y bombardear la costa china, así como bombardear los puertos, los centros ferroviarios y las bases de abastecimiento enemigas hasta dejarlos inutilizados.—(Efe).

CREA UNA SITUACION GRAVE

WASHINGTON, 23.— La suspensión de las conversaciones de Kaesong crea una situación grave según se declara en los medios gubernamentales de Washington, donde la noticia ha causado una gran sorpresa. Se esperan noticias detalladas para saber si se trata de una ruptura definitiva o no. En los medios militares se teme de relieve que las fuerzas de las Naciones Unidas permanezcan en guardia, y que están dispuestas a hacer frente a toda eventualidad.

Por parte civil se hace notar que la suspensión de las negociaciones no significará necesariamente la reanudación de las actividades militares en gran escala. Se podría decir que se trata de una maniobra de chantaje de los comunistas para hacer ceder a las Naciones Unidas obligadas a aceptar el paraje de guerra por línea de demarcación. Pero hace que haya una más amplia información, la posición norteamericana permanece inflexible.—(Efe).

RECHAZAN TODAS LAS PROTESTAS ROJAS

TOKIO, 23.— Esta mañana, a las 11:00, o sea dos horas antes de que se reuniera el Subcomité mixto que negocia sobre el punto número 2 del orden del día de las negociaciones para el armisticio, se reunieron los oficiales de enlace de ambos bandos y los aliados entregaron a los comunistas las notas, que comprenden 2.000 palabras, en las que el bando de las Naciones Unidas rechaza firmemente todas las protestas rojas de que las fuerzas aliadas han violado los acuerdos de neutralidad de la zona de Kaesong.

Esta serie de notas, que firmó el almirante Joy y van dirigidas al general norteamericano Nam Il, comprenden todos los mensajes nuevos y antiguos e informes sobre los distintos incidentes que se remontan al 16 de julio.

Los documentos en cuestión no ven de manifestar cuatro puntos:

- 1.—Revelan que en el interior de la zona neutral de Kaesong operan guerrillas anticomunistas y que el personal de la delegación comunista porta armas para su propia protección.
- 2.—Que los rojos son plenamente responsables de la seguridad en el interior de la ciudad zona y que las Naciones Unidas no pueden tener ninguna responsabilidad derivada de las actividades de ciudadanos coreanos que toman las armas contra el invasor en el interior de las líneas comunistas.
- 3.—Que los comunistas habían sido advertidos de que las Naciones Unidas exigen que se les permitan de antemano el movimiento de los

(Pasa a la tercera página)

Próxima reunión internacional en Bilbao de editores de periódicos católicos

ROMA, 23.— El «Osservatore Romano» publica una información sobre la reunión de la Comisión Permanente Internacional de editores de periódicos que va a celebrarse en Bilbao con ocasión del cincuentenario de «La Gaceta del Norte». El órgano del Vaticano elogia a este periódico y subraya la importancia de la Asamblea de Bilbao, que reunirá a un número mayor de editores católicos y con más amplia representación de naciones que en las anteriores reuniones, dice.—(Efe).

CRONICA DE SUCEOS

Un hombre gravísimamente herido por arma de fuego en Cenicero

Rápidamente corrió ayer por Logroño la noticia de haberse producido en la próxima ciudad de Cenicero un sangriento suceso, sin que de momento pudiera nadie precisar detalles.

Lo ocurrido tuvo desarrollo hacia las diez y tres cuartos de la mañana, ya que el herido ingresó con toda urgencia en el Hospital Provincial de Logroño a las 12:45, acompañado por el médico de la localidad, y nos dicen, que también por una pareja de la Guardia Civil.

Una vez en este beneficio establecimiento, los facultativos procedieron a examinar las heridas que presentaba el que dijo llamarse Venancio Nestares Puentes, de 42 años de edad, natural de Nalda y con domicilio actualmente en Hornos de Moncalvillo, casado.

Atendido convenientemente por el personal facultativo, los doctores D. Eugenio y D. Ernesto Martínez Iñiguez, auxiliados por los practicantes señores don Dionisio Carbezon y don Luis Sáenz Cenozo, obtuvieron radiografías e intervinieron al paciente en las heridas que presentaba: herida en el brazo derecho en cara externa, con orificio de entrada; región dorsolumbar y lesión pleuro pulmonar; herida penetrante en la cavidad abdominal, con perforación del hígado y de otros órganos. Todas las heridas producidas por postas con una escopeta y con orificio de entrada sin salida.

Las heridas anotadas han sido calificadas de pronóstico muy grave, habiendo habido necesidad de practicar al herido una transfusión de sangre.

Hemos recurrido a distintas fuentes de información, incluso en el punto donde se originaron los hechos, sin que nos haya sido posible obtener datos, por lo que damos, sin responder de la exactitud de ella, la versión que se nos ha facilitado por persona que ha podido recoger el rumor público.

Mediada la mañana, el citado Venancio, desconocido en Cenicero, se encontraba en una propiedad de don Víctor Cárcamo, aporreado de algunos frutos. Sorprendido por el dueño, mediaron palabras entre ambos, propietario y forastero, y sin que sepamos el alcance que pudiera tener la discusión, Víctor disparó su escopeta cargada con postas, produciendo al herido las lesiones que hemos reseñado.

Venancio fue auxiliado con toda urgencia por el doctor de Cenicero, siendo trasladado inmediatamente a Logroño al hospital, donde ha quedado haciendo número.

El agresor ha sido puesto a disposición del juez de Primera Instancia de Logroño, que conoce en estos hechos.

Aclaración.—A instancia de los interesados, hacemos del dominio público, que según nos han manifestado, la noticia que publicamos en nuestro número del día 21, de haberse entendido en el sentido de que la camioneta refutada no es propiedad de Marino Ordo Larrieta, sino de Anselmo Santos Ruiz, de Miraflores.

Que fue la camioneta la que recibió un fuerte golpe en su parte posterior por el ómnibus que hace el recorrido de Arnedo a Logroño y no que la camioneta se colisionó con el ómnibus.

Quedan cumplidos los peticionarios.

A San Sebastián. Salida, sábado, día 25, a las 6 tarde. Regreso, domingo, día 26, 10:30 noche. Informes en la Administración de Herederos de Juan Martínez.

NOTICIAS DIVERSAS. Cupón pro-otegés.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 875.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 25,3; a las 14, media, 22,6; mínima, 19,4; a las 4 de la mañana.

Farmacía de guardia.—Hoy, jueves, estará abierta de una a tres de la tarde, y de siete en adelante la farmacia de don José Morales de Sevián, General Moja, 21.

Guía Sanitaria. IRIGOYEN. PULMON-CORAZON DIGESTIVO. S. MILLANES. Jefe Clínico de Medicina del Hospital Provincial. A. Sáez Ameyugo. PARTOS Y GINECOLOGIA.

La Vida en la Ciudad

Hace 25 años

DEPORTES

FUTBOL FUTBOLERIAS

III DIVISION

CALENDARIO DEL GRUPO II

El partido inaugural de temporada, lo jugarán en Las Gaunas, los equipos Recreación-Portugalete

Renuncias, exclusiones y ascendidos. El Arenas de Zaragoza y el Numancia, incorporados al grupo II

MADRID, 23.—Finalizados los plazos concedidos al efecto, se han producido en la III División de Liga, las siguientes vacantes:

Por renuncia: Nava de Reinos, C. D. Talavera y C. D. Segarra. Por acuerdo del Comité directivo, al no regularizar la situación en que se hallaban en el pago de deudas a jugadores: Albaceta Balompie y el C. D. Constanza.

En estas vacantes han sido cubiertas en la forma siguiente: Teniendo en cuenta las clasificaciones obtenidas en las pruebas promocionales de la pasada temporada la del Naval de Reinos, encuadrado en el Grupo Primero, por el C. D. Polvorín, de Luis Miguel de Prado, tercero en la prueba, tercer clasificado en la prueba promocional del mismo; la del C. D. Talavera, que figuraba en el Grupo Cuarto, por el C. D. Miguel de Prado, tercero de la promoción del citado grupo; la del C. D. Segarra, adscrito al Grupo Quinto, por el Club D. Mahón, que ocupó el tercer lugar en su promoción; del Albaceta Balompie, que integraba el Grupo Quinto, por el Helén Deportivo, cuarto clasificado en la promoción correspondiente; y la del C. D. Constanza, figurante en el mismo Grupo Quinto, por el C. D. Hernán Cortés, tercero del Grupo Tercero, ya que el quinto de aquel era el C. L. Eldense, igualmente incurso, en la falta que motivó su vacante.

La entrada de estos clubs en la III División crea una situación nueva que ha obligado al Comité directivo a proceder a unas modificaciones: por, pues, por ejemplo, las comunicaciones del Mahón con la Península, aconsejaban su inclusión en el Grupo Tercero, con el que tendrá mayores facilidades que si jugará en el quinto.

En algunos casos, las reediciones, algunas clubs que igualmente podían figurar en dos y hasta en tres grupos—los aragoneses—y con un debido acoplamiento, después de meditado estudio, se ha llegado a la formación de los seis grupos de 16 clubs cada uno, que son los siguientes:

El grupo segundo lo forman: Rayo Cantabria, Guecho, Indauchu, Arenas de Guecho, Portugalete, Basconia, Sestao, Erandio, Burgos Mirandés, Recreación, Numancia, Calahorra, Izarra, Eibar y Arenas de Zaragoza.

Se adjuntan los calendarios correspondientes a los seis grupos, haciendo saber que en la relación de los mismos se ha procurado atender las solicitudes hechas por los clubs para evitar determinadas coincidencias, pero la buena disposición con que se ha abordado el problema por la Federación española no han podido ser superados en todos los casos con toda amplitud.

Se ha evitado las de clubs de la misma o distinta división y que residían en igual o muy cercana cuando éstos eran solamente dos, promediándose las coincidencias a fin de equilibrarlas, cuando aquellos eran tres o más.

En todo caso se ha allegado al máximo posible en este aspecto. Los calendarios correspondientes al grupo segundo, III División de Liga, para la temporada 1951-52, son los siguientes:

Grupo segundo. 9 de septiembre.—Rayo Cantabria, Basconia, Erandio-Izarra, Arenas Zaragoza, Arenas Guecho, Sestao CALAHORRA, Guecho-Burgos, Eibar-Indauchu, RECREACION-Portugalete, Numancia-Mirandés.

16 de septiembre.—Basconia-Numancia, Izarra-Rayo Cantabria, Arenas Guecho-Erandio, CALAHORRA-Arenas Zaragoza, Burgos Sestao, Indauchu-Guecho, Portugalete-Eibar, Mirandés-RECREACION.

23 de septiembre.—Basconia-Izarra, Rayo Cantabria-Arenas Guecho, Erandio-CALAHORRA, Arenas Zaragoza-Burgos, Sestao-Indauchu, Guecho-Portugalete, Eibar-Mirandés, Numancia-RECREACION.

30 de septiembre.—Izarra-Numancia, Arenas G. Basconia, CALAHORRA-Rayo Cantabria, Burgos-Erandio, Indauchu-Arenas Zaragoza, Portugalete-Sestao, Mirandés-Guecho, RECREACION-Eibar.

7 de octubre.—Izarra-Arenas Guecho, Basconia-CALAHORRA, Rayo Cantabria-Burgos, Erandio-Indauchu, Arenas Zaragoza-Portugalete, Sestao-Mirandés, Guecho-RECREACION, Numancia-Eibar.

14 de octubre.—Arenas Guecho-Numancia, CALAHORRA-Izarra, Burgos-Basconia, Indauchu-Rayo Cantabria, Portugalete-Erandio, Mirandés-Arenas Zaragoza, RECREACION-Sestao, Eibar-Guecho.

21 de octubre.—Arenas Guecho-CALAHORRA, Izarra-Burgos, Basconia-Indauchu, Arenas Zaragoza-RECREACION, Sestao-Eibar, Numancia-Guecho, Rayo Cantabria-Portugalete, Erandio-Mirandés.

Ayer hubo en Las Gaunas partido de entrenamiento. Había muchos deseos de ver fútbol, y por el campo se congregó verdadera legión de aficionados. Se vieron detalles francamente bonitos y no alguna ocasión de día grande. No nos parece mal que la directiva y el entrenador, en un gesto de condescendencia con los socios del club, permitan, mientras no se perturbe la buena marcha, la asistencia de éstos a los entrenamientos. Pero los socios deben corresponder a esta buena disposición procurando pasar inadvertidos para no distraer lo más mínimo la atención de quienes están cumpliendo una obligación.

Y para ello, deben evitarse ovaciones, voces, etc., que harán mucha falta a partir del próximo día 9.

Los jugadores del Huesca para la proxima temporada. El Huesca ha preparado para la temporada venidera el siguiente conjunto de jugadores: Porteros: Garate, Gracia, Larrosa y Urretavizcaya. Defensas: Bernódez, Coscolluela, García Hernández y Solanas Medios: Aida, Calatayud, Marco y Roca. Delanteros: Davi, Félix, Meicón, Moren, Muñoz, Pascual, Perella y Pitarch.

El partido de esta tarde en Tricio. Esta tarde, a las seis, comienza la serie de interesantes partidos de pelota que, con motivo de las tradicionales fiestas de San Bartolomé, Patron de Tricio, se jugarán en aquella localidad.

El partido ha sufrido una pequeña modificación al no poderse desplazar Echave VI, a quien le sustituirá Itano IV. Así, pues, la combinación preparada es: Chiquito de Artadi y Itano IV contra Pabilló y Titin.

Como puede verse, la sustitución no perjudica el interés del encuentro, por lo que es de presumir se ve favorecida con la gran masa de aficionados de aquella comarca, así como de aficionados de la capital.

MANANA, SABADO. Barberito II no se halla repuesto debidamente de su reciente afección y ha decidido no actuar mañana en compañía de su hermano el tercero de la dinastía.

Ha sido preciso, por lo tanto, buscarle sustituto. Para que la contienda no disminuya en el gran interés que entraña, se ha procurado—e indudablemente conseguido—cubrir la falta con un zaguero que secunde a Jose Mari con acierto.

Para ello, los organizadores se pusieron ayer al habla con Jesús Zabala, de Oyon, quien inmediatamente se puso a su disposición. De forma que la combinación ha quedado ultimada así: Barberito III y Zabala contra Nalda y Chiquito de Navarrete.

Otro gran partido en perspectiva. PARA PASAPORTES. gestiona toda clase de documentación, e informamos ampliamente en cada caso de todo lo necesario para las SALIDAS DE ESPAÑA.

Acción Católica. PARRQUIA DE LA REDONDA. Rama de mujeres.—Se recuerda que según se tiene anunciado, mañana, sábado, 25, a las ocho de la mañana, tendrá lugar la meditación que semanalmente viene dirigiéndonos nuestro consiliario, Rvdo. señor don José Arellano.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA. Doña Dolores de Rivas Jiménez. FALLECIO EL DIA 25 DE AGOSTO DE 1950 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P.

Su resignado viudo, don Juan de Dios García-Jalón; hijos, María, Carmen, Juanita, Mariña, María Dolores, Alejandro, Rosario (Religiosa), Josefina y María Inés; hijos políticos, Probo Ramirez, Cayo Santoañallá, Saturnino Torres y María del Carmen de la Lama; nietos y demás familiares, suplican oraciones por su alma.

El funeral que se celebre mañana, sábado, a las diez, en la Iglesia Colegial de Santa María de la Redonda y todas las misas que se recen ese día en la citada iglesia y Seminario Concllar, en San Bartolomé a las 8:30, 7, 8, 8:30, 9:30 y 10, y en la de P. P. Carmelitas a las 7, 7:30, 8:30 y 9:30, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR. D. Maximiano Arnedo Escalona. FALLECIO EN QUEL EL DIA 25 DE AGOSTO DE 1950, A LOS 63 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P.

Su apenada viuda, Doña Evarista Pérez y Sáenz; hija, doña María Jesús Arnedo Pérez; hijo político, don Angel Ruiz Alonso; nieto, María de los Angeles Ruiz Arnedo; hermanos, don José, don Cosme, doña Vicenta, doña Rosalía, doña Marcela y doña Francisca; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, recuerdan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia a los FUNERALES DE CABO DE AÑO que se celebrarán MANANA, SABADO, a las DIEZ, en la Parroquia del Salvador, y a las misas que se digan en Logroño en la Parroquia de Valvanera y en la iglesia de la Redonda a las 8, 8:30, 9 y 9:30, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Que, 21 de agosto de 1951.

F.E.T. y de las J.O.N.S.

Sección Femenina. DE INTERES PARA LAS AFILIADAS QUE ESTUDIEN MAGISTERIO

Se pone en conocimiento de las afiliadas que pueda interesarles, que la Sección Femenina tiene montada en Barcelona una Escuela Normal de Maestras, cedida oficialmente por el Ministerio de Educación Nacional, pudiendo solicitar el ingreso en la misma, cuantas lo deseen. Los estudios se realizan en plan de internado.

Para ampliar detalles dirigirse a la Delegación Provincial de la Sección Femenina, General Franco, 36.

Centros Nacionalistas. SINDICATO PROVINCIAL DE LA VID. Sindicato Oficial de Criadores y Exportadores de Vinos de Rioja PLAZO DE VALIDEZ PARA LAS LICENCIAS DE EXPORTACION

Por la Dirección General de Comercio se nos participa que el plazo máximo de validez de las licencias de exportación es de tres meses para todos los casos, aún en aquellos en que se trate de licencias con cargo a alguna cuenta u operación especial.

Las solicitudes que no se ajusten a los términos de plazo ya expresados, serán denegadas por el citado Centro directivo.

VIAGES MERCURIO. Agencia de Viajes. De la excursión a Biarritz. Saliendo al paso de los rumores circulados, esta Agencia hace público que el referido viaje se realizó con toda normalidad y felicidad para los excursionistas debido a la buena organización y contar con los elementos necesarios para su realización. De ello, así como de las facilidades encontradas al cruzar la frontera, pueden dar el mejor testimonio los excursionistas que tuvieron a bien honrarlos como clientes.

SECCION RELIGIOSA. IGLESIA DE SAN BARTOLOME. Adoración Nocturna.—Vigilia ordinaria mensual del turno VI, «Santa Micaela Sacramentos», y especial de titular del mismo, la noche del 24 a 25.

Dará principio a las diez y media, y a su primera hora deben asistir todos los adoradores de la sección y retirarse después del minutario los que no pertenecían al turno de guardia y no tengan permiso para permanecer.

SANTOS DEL DIA. San Bartolomé, San Rogas y San Patricio. VIAJE A SAN SEBASTIAN. VIAGES MERCURIO. Domingo, día 26, Salida, 7 mañana. Regreso, 11 noche. Billetes, Teléfono 31-58, y Peluquería Del Campo, Mayor, 66.

Registro Civil. Inscripciones verificadas los días 22 y 23: Nacimientos.—Luis María Estecha Fonca, Lorenzo Burgos Davallito, Enrique Javier Ledesma Castresana y Irene Phillos López.

Defunciones.—Mauricio Muñoz Ruiz, de 20 días, de Valdemar (Logroño). Matrimonios.—Eduardo Ruiz Izardriguez con María del Carmen González Martínez, y José María Mura García con María Begoña Inchausti Lavaga.

Cartelera de espectáculos. Hoy.—Teatro Moderno. CONTINUA desde las CINCO. ¡EXCEPCIONAL PROGRAMA DOBLE!

1.—ESTRENO. ¡Alegría estudiantil! ¡Bullito y optimismo! en la extraordinaria película Nacional. Tiempos felices. Con FERNANDO FERNAN GOMEZ (Tolerada menores).

2.—La gran superproducción «METROS». La vida es así. Con SPENCER TRACY, HEDY LAMARE y JOHN GARFIELD (Tolerada menores).

HOY. Frontón Cinema. CONTINUA desde las CINCO. ¡PROGRAMA DOBLE! 1.—Pastores, luchas, aventuras, en la sensacional superproducción.

RIO ABAJO. (En tecnicolor) Con YVONNE DE CARLO, DAN DURYEA, ROD CAMERON y HELENA CARTER. ¡EL FILM DE ACCION QUE USTED ESPERABA! (Tolerada menores).

2.—El gran film «METROS». Dos en el cielo. Con SPENCER TRACY e IRENE DUNNE (UNA FANTASIA IMAGINATIVA QUE DEJA EN NUESTRA MENTE UNA IMPRESION DURADERA) (Tolerada menores).

Falleció en San Sebastián nuestro paisano el banquero logroñés don Federico Herrero de la Riva, socio principal de la Casa de Banca Herrero y Riva y Compañía de esta capital. Su fallecimiento fué muy sentido, pues contaba con dilatadas relaciones. El cadáver será trasladado a Logroño al siguiente día para recibir sepultura en el panteón familiar.

En el domicilio del Club Deportivo Logroño se celebró una reunión para dar carácter oficial a una sección de atletismo, y de la que la necesaria actividad para su mayor incremento, y se nombró una Comisión compuesta por don Manuel Sánchez Herrero, don Ramón Castrovieja Briones y don Miguel García para tal objeto.

En sesión celebrada por la Cámara de la Propiedad Urbana, según la estadística, figuraban como socios propietarios inscritos 1263 con 2.258 fincas que figuraban en el término municipal de Logroño.

Seguía haciendo calor, registrándose en el día de hoy de temperatura máxima al sol, 37,3 grados; a la sombra, 33,4; y mínima, 16,8. En la fachada de la Librería Moderna, que estaba instalada en la calle del Mercado, el termómetro a las tres de la tarde marcaba al sol 52 grados.

Con calor asfixiante y con asistencia de muchos logroñeses, se celebró en Bilbao la tercera corrida de feria con ganado de don Antonio Pérez, que resultó buena, Valencia II estuvo aceptable en sus dos toros, Marqués, regular y bien, Agüero, cuapiló en su primero, y en el otro, aceptable.

En Rincón de Solo fué solicitada la mano de la señorita María Maite para don Joaquín López Oñate, fijándose la boda para la segunda quincena del próximo mes de octubre.

HACE 50 AÑOS.—En la sesión que celebró el Ayuntamiento se acordó autorizar a don Antonio Larios para instalar un kiosco a la entrada del Espolón, frente al Café Suizo, dedicado a fijar anuncios, mediante el pago de 10 pesetas mensuales.

Las temperaturas de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 32 y 29,2 grados, respectivamente, y mínima, 14,2, en la madrugada.

En Calahorra, para las próximas fiestas de sus Patronos, San Emeterio y San Celedonio, fueron contratados para matar cuatro toros de la ganadería de Berisán los días 31 de agosto y primero, de septiembre próximos, los diestros «Machaca» y «Taqui».

En Mansilla descargó una horrible tormenta, como jamás conocida, cayendo piedras del tamaño de huevos de gallina, destrozando, por completo, las horchizas. Los daños fueron incalculables.

CRUCIGRAMA. HORIZONTALES.—1: Tola de lana que se teje en Londres.—2: Guacamayo mejicano.—3: Simbología del masurio. Al revés, moda, costumbre.—4: Al revés, pasa la lengua.—5: Aficionado a placeres.—6: Ciertas telas.—7: Al revés, niña de los bosques.—8: Cita. Símbolo del litio.—9: Demostrativo.—10: Aturdido, atolondrado.

VERTICALES.—1: Familiarmente: tener con prisas y con ansia.—2: Marcharé. Conjunción latina.—3: Símbolo del neón. Feudado, feo.—4: Arrechie de coral.—5: Palo cilíndrico que sirve para las medidas de los ándulos.—6: Alumbra. Diario madrileño.—7: Adverbio. Liga.—8: Prágit que se dice.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 120. HORIZONTALES.—1: Cotarón.—2: cao.—3: Re. Sub.—4: Nana.—5: Ocarinas.—6: Bolavita.—7: Elam.—8: Lay. Et.—9: Bol.—10: Tuelada.

VERTICALES.—1: Cordobés.—2: Col. Bol.—3: Te. Matalón.—4: Rainje.—5: Reunit.—6: Rala. Ba.—7: Oc. nat.—8: G. searla.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 120. HORIZONTALES.—1: Cotarón.—2: cao.—3: Re. Sub.—4: Nana.—5: Ocarinas.—6: Bolavita.—7: Elam.—8: Lay. Et.—9: Bol.—10: Tuelada.

VERTICALES.—1: Cordobés.—2: Col. Bol.—3: Te. Matalón.—4: Rainje.—5: Reunit.—6: Rala. Ba.—7: Oc. nat.—8: G. searla.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 120. HORIZONTALES.—1: Cotarón.—2: cao.—3: Re. Sub.—4: Nana.—5: Ocarinas.—6: Bolavita.—7: Elam.—8: Lay. Et.—9: Bol.—10: Tuelada.

VERTICALES.—1: Cordobés.—2: Col. Bol.—3: Te. Matalón.—4: Rainje.—5: Reunit.—6: Rala. Ba.—7: Oc. nat.—8: G. searla.

Toros y novillos

Grave cogida de Pablo Lozano en Madrid

Luis Miguel Dominguín y Manolo González triunfan en la primera de Almería

EN ALMERIA

ALMERIA, 23.— Primera corrida de feria. Toros de José Benítez Cuervo de Sevilla para Luis Miguel Dominguín, Manolo González y Miguel Báez (Lluri). Lino.

Luis Miguel luce suave y ceñido a su primero, escuchando palmadas. Coloca cuatro pares de banderillas que se ovacionan. Inicia la faena con pases por bajo. Sigue con derechazos y por alto. (Música). Dos tandas de derechazos que se ovacionan, manoleínas y en redondo. Para media estocada profunda que basta. (Ovación, dos orejas, rabo, que el diestro rechaza, vuelta y salida).

A su segundo lo recibe con una panga cambiada de rodillas en tablas. Sigue toreando a la verónica y se ovaciona. Coloca tres buenos pares de banderillas. (Aplausos) inicia la faena por bajo y continúa con derechazos, naturales ligados con el de pecho, molinetes, ataridos y adornos. Mata de un pinchazo y media. (Ovación, una oreja, vuelta y salida).

Manolo González se luce con la panga en su primero. Comienza la faena con pases de lanceo en tablas. Sigue con unos derechazos de gran estilo (música), manoleínas, adornos y naturales. Mata de un pinchazo y estocada que basta. (Ovación, dos orejas, dos vueltas al ruedo y salida).

A su segundo lo recibe con unas verónicas (Palmes) faena con derechazos, naturales, que remata con el de pecho. Pinchazo, dos más y descabello al primer intento. (Ovación, dos orejas, dos vueltas y salida).

Lluri se luce con el capote en su primero. Inicia la faena con pases por alto. A fuerza de porfía saca algunos derechazos y manoleínas mirando al tendido. Mata de un pinchazo sin soltar y una estocada que basta. (Ovación).

A su segundo lo recibe con unas verónicas que se ovacionan. Inicia la faena con pases por alto. El toro está ceñido y a pesar de porfía no logra sacar faena. Mata de dos pinchazos y media que basta.

Manolo González y Luis Miguel son paseados en hombros por el ruedo.

EN MADRID

MADRID, 23.— Con tiempo espléndido, lleno y el Sr. López Dato en la presidencia, los espadas Pablo Lozano, Enrique Vera y José Navarro lidiaron cuatro novillos de Domingo Ortega, uno de Batanejos y otro de Moreno Yagüe en la Plaza Monumental.

De los seis novillos de Domingo Ortega anunciados, el cuarto fue devuelto a los corrales porque, con falta de la pata derecha, y sustituido por otro de Batanejos, y el sexto también fue protestado y devuelto a los corrales por falta de presentación y sustituido por uno de Antonio Pérez, que a su vez volvió a los corrales por su excesiva blancura de m. n. que la hacía caer en cada arañada y reemplazado por el de Moreno Yagüe.

Los de Ortega fueron broncos y con mucho nervio; el de Batanejos, lino y noble, y el de Moreno Yagüe, manso, incierto y peligroso.

Lozano toreó con sobriedad y dominio a su primero, con nervio y estilo, y mató de un pinchazo y media tendida, y descabello al segundo golpe.

Al otro le hizo una faena muy buena, en la que hubo derechazos magníficos haciendo una circunferencia que fueron coreados con olés. Mató de estocada desprendida después de haber sufrido un aparatoso revuelco al intentar un pase de pecho. Le asistieron se lo llevan a la enfermería. El premio fue una gran ovación y una creja.

EN BARCELONA

BARCELONA, 23.— En la Monumental, con media entrada se ha celebrado una novillada, lidiándose reses de don Antonio O. Jordán, bien presentadas pero difíciles.

Actúan Lisiaga, Antonio dos Santos y Ramón Barrera, que debutan. Lisiaga es aplaudido con la capa en sus dos toros. Al primero, que llegó incierto a la muerte, le realiza faena de dominio aguantando tarascadas. Mata de una estocada.

A su segundo le dió una serie de pases variados junto a los cuernos y ayudados por alto muy ceñidos que se ovacionan para media estocada. Palmes.

Dos Santos, en sustitución de José Torres, superior con la capa en sus dos enemigos. A su primero lo dobla bien con la derecha (Ovación). Pasa de dominio para media y descabello. (Ovación y salida).

Al quinto le da pases superiores que se ovacionan. Es cogido aparatosamente sin consecuencias. Una entera. (Ovación, vuelta y salida).

Barrera es aplaudido con el capote. Al primero lo toreó por naturales, aguantando tarascadas, y derechazos apretados. (Ovación y música). Molinetes y manoleínas para una estocada. (Ovación, petición de oreja, tres vueltas al ruedo y salida).

En el último está muy valiente con la muleta. Faena a base de derechazos, para media alta. (Ovación). Al realizar un quite fue cogido y resultó con la taleguilla rota.

INGLESES A PUNTO DE SER CORNEADOS

BILBAO, 23.— Se ha sabido hoy que durante el apartado de los toros de Pablo Romero, celebrado ayer antes de la corrida, tres jóvenes turistas ingleses se metieron en el chiquero destinado a una de las reses, sin que nadie se diera cuenta de ello. Ya se había dado la orden de encerrar al toro, al que correspondía el chiquero donde se encontraban los ingleses, piépidamente, cuando los espectadores advirtieron la presencia de aquéllos en tan peligroso lugar. Todos a una les gritaron que se retiraran, pero los ingleses no comprendieron el aviso y se mostraban además asombrados de que les gritasen, hasta que a los mismos espectadores se les ocurrió la idea de señalar con los dedos índices una puerta, en la que, al fin, se metieron los turistas. Apenas habían salido entre en el chiquero el toro de Pablo Romero, que pesó más de 500 kilos en bruto. Los ingleses, emocionados, no sabían cómo dar las gracias al público por el providencial salvamento de que fueron objeto.

ARRUZA TIENE UNA HIJA

SEVILLA, 23.— Ha dado a luz una hermosa niña doña María Vázquez Alcázar esposa del popular torero Carlos Arruza. A la primogénita se le impondrá el nombre de Guadalupe.

LOS COMUNISTAS HAN ROTO DEFINITIVAMENTE...

(Viene de primera página)

de Extremo Oriente llega a la conclusión, después de su estudio, de que ningún aparato de las Naciones Unidas voló sobre la zona de Kaesong el día señalado por los rojos.

También se dieron instrucciones al comandante de las Fuerzas Navales en Extremo Oriente para que llevara a cabo las investigaciones oportunas a fin de asegurarse de que ningún avión naval pudo haber tomado parte en las supuestas operaciones sobre Kaesong.

La Jefatura naval ha comunicado oficialmente al Mando de las Naciones Unidas que ningún avión del Mando naval operó sobre Corea en la noche del 22 de agosto.

Los oficiales de enlace de las Naciones Unidas A. Kinney y J. C. Murray, que cubren el terreno de la realización de ningún bombardeo por parte de los aviones de los Estados Unidos. De su examen se revela que no existe ninguna zona arañada como normalmente se registra con la explosión de una bomba de tipo «Napalm», ni que tampoco hay ningún signo visible del embudo de una bomba que se hubiera producido en el supuesto ataque.

La pieza metálica con remaches en su cabeza que fue señalada por el oficial de enlace comunista, como parte de la bomba «Napalm», utilizada en el supuesto ataque, no es de las que el Mando de las Naciones Unidas emplea en la construcción de dichas bombas «Napalm».

Los oficiales de enlace de las Naciones Unidas solamente han podido encontrar a una persona que afirma haber sido testigo presencial del ataque. El supuesto testigo declaró que vio un avión con sus luces de silencia encendidas durante todo el ataque, cosa que no acostumbra a poner en práctica los aviones de las Naciones Unidas durante las operaciones nocturnas.

El supuesto bombardeo no ha causado ningún daño en los edificios ni en las personas ni en campos de aquella zona.

El coronel Kinney, oficial de reconocida experiencia en las fuerzas aéreas, está seguro de que el embudo de sesenta centímetros de diámetro y treinta de profundidad que le señalaron los comunistas como huella del ataque no puede ser el resultado de la explosión de una bomba. El coronel está de acuerdo con el otro oficial de enlace, J. C. Murray, de que tal embudo podría muy bien haber sido provocado por el estallido de una bomba de mano que estuviera en el suelo. —(Efe)

TRIPLE ALUMBRAMIENTO

CASTELLÓN DE LA PLANA, 23.— En el Hospital Provincial se ha registrado un triple parto: un niño y dos niñas, una de las cuales ha nacido muerta.

La madre se llama Dolores Chust Queralt, natural de Almazora, de 37 años, esposa de Vicente Renaud Buxó, cuyo matrimonio tiene otros 4 hijos.

Como se trata de una familia humilde, la Sección Femenina ha donado ropas para los recién nacidos.

CUARENTA Y CINCO PAISES ACUDIRÁN A SAN FRANCISCO para firmar el tratado de paz con el Japón

Gromyko ya ha embarcado en Cherburgo

ES URGENTE

WASHINGTON, 23.— Cuarenta y cinco países han indicado que están dispuestos a asistir a la conferencia del tratado de paz con el Japón, convocada para el día 23 de agosto en San Francisco por el Departamento de Estado. Mr. Dermott precisó que de aquellos países, cuarenta han anunciado oficialmente su asistencia y cinco lo han hecho de un modo tácito. —(Efe)

WASHINGTON, 23.— El jefe superior de las fuerzas aliadas en el Japón y en el Pacífico ha señalado la urgencia de que el Fondo Monetario Internacional y el Banco Internacional preparen la rápida admisión del Japón en ambas organizaciones. La carta en que se hace constar esta urgencia va firmada por el teniente general Hickey, por orden del general Matthew Ridgway, y acompaña a la petición oficial del Japón de ser admitido como miembro de aquellas organizaciones internacionales, firmada por el primer ministro, Yoshida. En la carta en cuestión, el Mando Supremo del Pacífico dice que no sólo no tiene nada que objetar a la petición del Gobierno japonés, sino que apoya plenamente y ve con toda simpatía las aspiraciones de los japoneses de participar en el Fondo Monetario Internacional. —(Efe)

RELOJES

SUIZOS - A PLAZOS y Contado

15 AÑOS GARANTÍA - MÁXIMAS FACILIDADES DE PAGO

RELOJERÍA HISPANA-APART. 37 - ZAMORA

Maletas a 25 Ptas.

R. GOMEZ - C. Sotelo, 10.

TEJERA

colindante con esta provincia, precisa dos hornos especializados. Razón, Domingo Fernández. — Once de Junio, 7, 3.

PRECIOS DE LAS LANAS Y SUS MANUFACTURAS

«Agencia Castilla» ha publicado un útilísimo listín de bolsillo con todas las disposiciones y tarifas de toda clase de lanas sueltas y lavadas y de las manufacturas de lanas (tejidos para señora y caballero, mantas, bufandas, fajas, mantones, boinas, hilos para labores, etc.). Folleto que envía gratis a sus clientes. Los interesados estén interesados en adquirir este práctico manual, pueden dirigirse al Director de «Agencia Castilla», don José Luis de Madrid Vázquez de Prada, Santa Cruz de Marchenado, 21. — MADRID.

AGRICULTORES

Se compran CIRUELAS CLAUDIAS en gran cantidad en Isaltiana, precio según tamaño. Ed. «Unión» pegas. Has. n. verdes. — Tratar con EDUARDO ANDRES.

ARNEDILLO

FONDA VDA. DE LUIS MORAL

Con grandes reformas interiores

Sacos vacíos

(PARA TRIGO y HARINA)

La Negrita

TELEFONO 20-05.

MÁQUINAS de escribir por 135 Ptas.!!

No es una propaganda más, sino una realidad. La HOGAR, en su nuevo modelo, provista de cinta especial, no tiene rival en su tipo. Es la más barata y útil dentro de su sencillez enmarcada en su belleza. Su velocidad es muy superior a modelos anteriores. Dispone en la actualidad de cambio automático de letras a signos. El mayor elogio lo hará Vd. mismo. Su carro admite papel de 25 cm. de ancho. Sus tipos de impresión son metálicos. Un acierto en pro de la escritura mecánica. Haga su pedido hoy mismo, incluyendo este anuncio, y tendrá derecho al «precio de propaganda»: 135 ptas. Las servimos a reembolso de su precio más embalaje contra talón-orden. JENARO CALATAYUD. — Calpe (Alicante).

ALQUILERES

TIENDAS, ALMACENES y BODEGA. Barrio de Muro de la Mata, 6, entlo.

ALMACEN amplio, se alquila muy barato. Razón, Olarte, Mayor, 103, 3.º

HABITACIONES, se alquilan para oficina, oficinas, etc. Razón, General, 84.

HABITACION céntrica derecho entrada, cede. Mz. Zaporta, 5, Mercadería.

PLANTA BAJA, tomaria en arriendo próxima a Tabacalera. Razón, Mayor, 8, Tienda.

Piso 6 habitaciones, baño y servicios, en Vara de Rey, se alquila en Barrios, Razón, V. de Rey, 49, 1.º Izq.

HABITACION cede señora mayor y señora sola con buenos informes. Razón, en Nueva Rioja.

COLOCACIONES

ASISTENTE con informes, se necesita. Razón, Nueva Rioja.

CORTADORES de leña baja y horizontal, se necesitan. Informes, Gral. Primo de Rivera, 12, 1.º Isidro Casero.

ASISTENTE con informes, poca faena, se necesita. C. Sotelo, 9, 2.º d.

ALICO sabiendo idiomas, necesita castaña Sáenz, en Varea.

ASISTENTE para dos personas, se necesita en Muro del Carmen, 2, 3.º.

PERSONA de confianza desea servir a doña doña 6 señor solo. Razón, República, 25, Vinos.

SE PRECISA ajustador de la c. de alfileres, 2 aprendices adelantados y 2 aprendices adelantados. Informes, Razón, Oficina de Colocación. Referencia núm. 924.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

SEVENTA con buenos informes, se necesita y de Rey, 29, 1.º, de 3 a 7.

SEVENTA sabiendo cocina, se necesita. Razón, Nueva Rioja.

COMPRAS

COMPRA VENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 3.

TRILADORA «Aurias» n.º 1, con tubo y elevador, alquilada o comprada. Isidro Capellán, en Santo Domingo de la Calzada.

MÁQUINA ESCRIBIR buen estado, comprada. Razón, Mayor, 83, Tienda.

CUBA ENVINADA de unas 350 cántaras, en buen estado de conservación, desea comprar Dámaso Pardo, en Cuquerita de Río Tiro.

ESTEBANZ vende piso en G. Franco, Hava, en mano, en 33.000 ptas. Muro de la Mata, 6, 1.º.

ESTEBANZ vende excelentes huertas con casa o sin ella, de todas las cabidas. Casa de planta baja con tierra, agua de motor y bomba. Olarte de 3 fanegas en carretera, y pisos de todos los precios. Todo llave en mano. Muro de la Mata, 6, 1.º.

CASITA en «La Estrella» con gallineros y tierra, se vende Razón, Martínez-Zaporta, 8, 3.º.

PISOS, se venden dos en Vara de Rey, uno llave en mano. Razón en Nueva Rioja.

GANADOS

ALFALFA primer corte, cosechada recién, sin mojar, completamente beneficiada, muy corta, color verdoso. Vea por no compare. Paja, puerros, cebollas. Contada y Plazos en Zolbiera. Av. Navarra, 14. Logroño.

VACA recién parida, 30 meses llave, vende Luis Lozano, en Varea.

OVEJAS, vende 50 para parir a primeros de octubre, Jacinto Tejada, en Abalos.

OVILLAS, vende 115 corderas para vida o pique. Ignacio Muga, en Villalba de Rioja.

VACA del 2.º parto con su ternera, vende José Sáenz, en Lca. de Río Leza.

OVILLAS, vende 150 esguetas, para parir en octubre. Guillermo Guillén, en Aras (Navarra).

VACA recién parida con su ternera, vende Dionisio Domínguez, en Albelcá de Iregua.

CABALLO de 5 años, vende Arturo Salazar, en Casalarreina.

OVEJAS, vende 28 cubiertas para vida; un asno de 3 años, y tertana completa para 500 kg, junto o separado. Manuel López Jorqui, en Briego, o Logroño, Canalejas, 1, 3.º Izq.

PAREJA DE BUEYES de 3 años, se vende o cambia por viejos, y se vende yegua Burgesa de 6 años, preñada, para quinena y dos vacas, una preñada de 6 meses y la otra dando una cántara de leche, por no poderlas atender. Tratar en el Molino de Navarrete, término La Vega.

PERRA caza superior, se vende. Precio de gansa. Barriocampo, 36, 2.º.

GRANJA AVICOLA «La Junquera» ofrece sus pollitas de todas las edades y pollitos de un día, raza Leghorn. Carretera de Sorla, kilómetro 9, Albelcá.

VACAS, una recién parida y otra en días de parir, primario y segundo parto, vende Guadalupe Miguel, en Molino de Río Leza.

VACA de pura raza, en días de parir segundo parto, vende Pedro Martínez, en Alberite.

HUESPEDES

PENSIÓN completa, Mola, 106, 2.º.

TOMARÁ dormir estudiante o señorita. Razón en Nueva Rioja.

PERDIDAS

Maletín, extraviado en la carretera de Sorla. Se gratificará su entrega en la Administración de Herencias de Juan Martínez.

Perra de raza, pelo fino, color cañi, tamaño regular, atende por «Toni», extraviado en Ezcaray el día 21. Se rusa a quien lo haya recogido o a quien lo haya encontrado, avisar a Pedro García, en Ezcaray, donde se gratificará. De lo contrario se tomará por hurto.

Perra negro «Coker», que atende por «Gala», con una raya blanca desde el cuello a la tripa. Se gratificará su entrega o aviso en Canalejas, 7, 3.º dcha, Tel. 19-54. De no hacerlo se tomará por hurto.

Perra «pointer» blanco y naranja. Se gratificará su entrega o aviso en Vara de Rey, 10, 2.º dcha. Tel. 1222. De lo contrario se tomará por hurto.

TRASPASOS

COMERCIO, traspaso en Haos, Moray por no poder atenderlo. Calvo Sotelo, 36, 2.º.

TIENDA DE COMESTIBLES con cupo, se traspasa. Razón, Campa, 4.

MERCERÍA céntrica, se traspasa con o sin existencias. Razón, Nueva Rioja.

LOCAL céntrico, se traspasa. Razón, Mayor, 3, Tienda.

CEDO LOCAL muy céntrico, barato de renta. Muro de la Mata, 6, 1.º.

IMPORTANTE panadería con cupo en provincia de Logroño, se traspasa. Razón, Arriaga, Apart. 102, Logroño.

VEHICULOS

CAMIÓN «Chevrolet» 6 cilindros, perfecto estado y toda prueba; carga máxima, 3.500 kg.; documentación en regla, vende Manuel Fraile, José Antonio, 6, en Alfaro.

CAMIÓN 7-8 Tm., «Isotta», vende Transportes Peña, Tel. 33912, Recreo, 2, Bilbao.

MOTO «AJS» 3 HP., vende José Gato, en Haro, Vega, 11.

BICICLETA carrera con equipo eléctrico, se vende, Norte, 30, taller.

FURGONETA Citroen B-14, bien de todo, vende Ricardo Díez, en Nájera.

BICICLETA caballero francesa, con cambio, se vende de ocasión. Cuartel Guardia Civil, Gonzalo.

TODOS camión nuevos y usados. Benito Ruiz, Tel. 40, Nájera.

CABRO de una caballería en buen estado, vende. Verjo y tratar con Pablo Matena, en Cuquerita de Río Tiro.

BICICLETA de chico 7 a 11 años, se vende. Gral. Mola, 9, portería.

VENTAS

MOTOR «Cambell» de 15 HP., vende o cambia por otro similar de 25, Anselmo Jiménez, Barrio Santa Isabel, 116, Molino, Zaragoza.

MÁQUINA DE ESCRIBIR de última «A.B.G.», se vende. Informes, Ardo Portugal, 33, 2.º, o Tel. 1176.

INFORMACIÓN REGIONAL

CALAHORRA, 21

FIESTAS—Hoy comienza la solemnisísima novena en honor de nuestros incógnitos y Santos Patronos Eusebio y Celedonio. A las siete y ocho de la mañana, en la capilla de los Santos de la S. I. Catedral habrá misa y novena. Por la tarde, a las ocho, Santo Rosario, serán el ejercicio de la novena y gozos. Los sermones del novenario están a cargo del elocuente orador sagrado e insigne calahorran R. P. Florencio de Santa Teresa, prior de la Comunidad de Oviedo. Es de esperar que la asistencia sea tan numerosa como los años anteriores. La Junta directiva de la Cofradía, deseando interpretar los deseos de todos los católicos calahorranos, ha hecho las gestiones para traer a este entusiasta paisano, fogoso orador sagrado de muy grato recuerdo, y lo ha logrado colmando sus aspiraciones. Tendremos, pues, un predicador calahorran que realizará su labor con toda la unción y celo apostólico, y nosotros desde estas columnas invitamos a todo el pueblo que acuda a la S. I. Catedral a escuchar la palabra divina, y que el novenario dé el fruto apetecido.

El día 31, festividad de nuestros benditos Santos, en la misa de pontifical ocupará la sagrada cátedra el también elocuente orador sagrado don Francisco Lajusticia Almar, beneficiado de esta S. I. Catedral.

En lo profano, el programa de fiestas difiere poca cosa del organizado en años anteriores. Cuatro días se abrirán las puertas de nuestra plaza de toros. Habrá una interesante corrida, a base de Rafael Lorente, Pablo Lalanda e Isidro Marín; otro día, «El Empastor»; otro día, una excelente novillada con la intervención de los diestros Andrés Álvarez, Pepe Alaiza y Jesús Domingo (Motil); y por último, lucha libre y fiesta de la jota. En el Teatro Ideal Cinema actuarán dos compañías de revistas: la gran compañía Gema, que actuará dos días, y la compañía de Alfonso del Real, Amelia Aparicio y Manuel Otero, que actuarán tres días. En el Teatro Díaz y en el Cinema Goya, grandes sesiones de cine. En la carretera de Murillo actuará el Zoo Circus, de Circoitos Carcellé. No podían faltar los clásicos y populares encierros: tres días habrá encierros y éstos que son acogidos con entusiasmo popular. Hay que ver el gentío que acude y cómo se pone la plaza. En los programas de fiestas de Calahorra, los encierros han tomado ya carta de naturaleza y no pueden faltar. Y párrafo aparte merecen los conciertos que nos prepara la banda municipal de música. Serán tres conciertos extraordinarios en los días 1, 2 y 3 de septiembre, de doce a dos, en la Plaza de Quintiliano, cuyos programas publicaremos oportunamente para que nuestros lectores juzguen la importancia de los mismos.

Coincidiendo con las fiestas, este año se celebrará la II Exposición de Arte organizada por Educación y Descanso con la cooperación del excelentísimo Ayuntamiento. Esta tendrá lugar en el Hogar del Frente de Juventudes, sito en la calle del Teatro número 1, y será inaugurada oficialmente el día 30 a continuación de las vísperas.

BODA— El pasado sábado, en

la Iglesia parroquial de San Andrés, el activo párroco, D. Manuel Sáenz Oliván, bendijo el matrimonio enlace de la señorita Felisa Beisti Lorente con el joven Mariano Antofianzas Fernández, abuelo de padrinos don Emilio Beisti, hermano de la contrayente, y doña Felisa Antofianzas.

Deseamos al nuevo matrimonio mucha felicidad en su nuevo estado y les enviamos la más cordial enhorabuena.

NATALICIO— El simpático cordero don Julio Gutiérrez ha visto alegrado su hogar con una hermosa niña, dada a luz felizmente por su joven esposa doña Ana María Jiménez, primer fruto de su venturoso matrimonio.

Deseamos larga y próspera vida a la nueva calahorranita, a la par que felicitamos a sus padres y demás familiares.

LAVADORAS ELECTRICAS FRIGORIFICOS BORBAL

MARROBÉ Y ROSA, S. L.

LOGROÑO

ARNEDILLO, 21

DE FUTBOL— El domingo día 19 jugará un partido amistoso en el campo de Herce los equipos de Munilla y Arnedillo.

El partido, tenazmente disputado, terminó con la victoria del Arnedillo por 2 a 0.

Nuestro equipo piensa retar por segunda vez al Relampago, de Prejano.

BODA— En el altar mayor de nuestra Parroquia unieron sus amores la joven y simpática Luisa Solana, renombrada modista, con el maestro nacional titular de esta escuela, don Julián N.

La boda se celebró en familia por la aún no lejana defunción del padre de la novia.

Los recién casados han salido a pasar su luna de miel, recorriendo varias capitales de España. Deseamos sean interminables sus felicidades.

RIBAFORADA, 23

DE FIESTAS— Mañana, viernes, 24, se celebran en este pueblo las fiestas de su Santo Patrono, San Bartolomé, prometiendo veras muy animadas.

La función religiosa consistirá en misa solemne con elocuente sermón y la consabida procesión por todo el pueblo con el Santo.

La fiesta profana, con su música, procurará alegrar al pueblo con sus amenismos bailes. Para facilidad de los forasteros, el popular Mufiz, estará dispuesto a bajar y subir tantas veces lo precise el servicio de viajeros.

AGRICULTORES

Se compran CIRUELAS CLAUDIAS en gran cantidad en Isaltiana, precio según tamaño. Ed. «Unión» pegas. Has. n. verdes. — Tratar con EDUARDO ANDRES.

ARNEDILLO

FONDA VDA. DE LUIS MORAL

Con grandes reformas interiores

Sacos vacíos

(PARA TRIGO y HARINA)

La Negrita

TELEFONO 20-05.

MÁQUINAS de escribir por 135 Ptas.!!

No es una propaganda más, sino una realidad. La HOGAR, en su nuevo modelo, provista de cinta especial, no tiene rival en su tipo. Es la más barata y útil dentro de su sencillez enmarcada en su belleza. Su velocidad es muy superior a modelos anteriores. Dispone en la actualidad de cambio automático de letras a signos. El mayor elogio lo hará Vd. mismo. Su carro admite papel de 25 cm. de ancho. Sus tipos de impresión son metálicos. Un acierto en pro de la escritura mecánica. Haga su pedido hoy mismo, incluyendo este anuncio, y tendrá derecho al «precio de propaganda»: 135 ptas. Las servimos a reembolso de su precio más embalaje contra talón-orden. JENARO CALATAYUD. — Calpe (Alicante).

ALQUILERES

TIENDAS, ALMACENES y BODEGA. Barrio de Muro de la Mata, 6, entlo.

ALMACEN amplio, se alquila muy barato. Razón, Olarte, Mayor, 103, 3.º

HABITACIONES, se alquilan para oficina, oficinas, etc. Razón, General, 84.

HABITACION céntrica derecho entrada, cede. Mz. Zaporta, 5, Mercadería.

PLANTA BAJA, tomaria en arriendo próxima a Tabacalera. Razón, Mayor, 8, Tienda.

Piso 6 habitaciones, baño y servicios, en Vara de Rey, se alquila en Barrios, Razón, V. de Rey, 49, 1.º Izq.

HABITACION cede señora mayor y señora sola con buenos informes. Razón, en Nueva Rioja.

COLOCACIONES

ASISTENTE con informes, se necesita. Razón, Nueva Rioja.

CORTADORES de leña baja y horizontal, se necesitan. Informes, Gral. Primo de Rivera, 12, 1.º Isidro Casero.

ASISTENTE con informes, poca faena, se necesita. C. Sotelo, 9, 2.º d.

ALICO sabiendo idiomas, necesita castaña Sáenz, en Varea.

ASISTENTE para dos personas, se necesita en Muro del Carmen, 2, 3.º.

PERSONA de confianza desea servir a doña doña 6 señor solo. Razón, República, 25, Vinos.

SE PRECISA ajustador de la c. de alfileres, 2 aprendices adelantados y 2 aprendices adelantados. Informes, Razón, Oficina de Colocación. Referencia núm. 924.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

SEVENTA con buenos informes, se necesita y de Rey, 29, 1.º, de 3 a 7.

SEVENTA sabiendo cocina, se necesita. Razón, Nueva Rioja.

COMPRAS

COMPRA VENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 3.

TRILADORA «Aurias» n.º 1, con tubo y elevador, alquilada o comprada. Isidro Capellán, en Santo Domingo de la Calzada.

MÁQUINA ESCRIBIR buen estado, comprada. Razón, Mayor, 83, Tienda.

CUBA ENVINADA de unas 350 cántaras, en buen estado de conservación, desea comprar Dámaso Pardo, en Cuquerita de Río Tiro.

ESTEBANZ vende piso en G. Franco, Hava, en mano, en 33.000 ptas. Muro de la Mata, 6, 1.º.

ESTEBANZ vende excelentes huertas con casa o sin ella, de todas las cabidas. Casa de planta baja con tierra, agua de motor y bomba. Olarte de 3 fanegas en carretera, y pisos de todos los precios. Todo llave en mano. Muro de la Mata, 6, 1.º.

CASITA en «La Estrella» con gallineros y tierra, se vende Razón, Martínez-Zaporta, 8, 3.º.

PISOS, se venden dos en Vara de Rey, uno llave en mano. Razón en Nueva Rioja.

GANADOS

ALFALFA primer corte, cosechada recién, sin mojar, completamente beneficiada, muy corta, color verdoso. Vea por no compare. Paja, puerros, cebollas. Contada y Plazos en Zolbiera. Av. Navarra, 14. Logroño.

VACA recién parida, 30 meses llave, vende Luis Lozano, en Varea.

OVEJAS, vende 50 para parir a primeros de octubre, Jacinto Tejada, en Abalos.

OVILLAS, vende 115 corderas para vida o pique. Ignacio Muga, en Villalba de Rioja.

VACA del 2.º parto con su ternera, vende José Sáenz, en Lca. de Río Leza.

OVILLAS, vende 150 esguetas, para parir en octubre. Guillermo Guillén, en Aras (Navarra).

VACA recién parida con su ternera, vende Dionisio Domínguez, en Albelcá de Iregua.

CABALLO de 5 años, vende Arturo Salazar, en Casalarreina.

OVEJAS, vende 28 cubiertas para vida; un asno de 3 años, y tertana completa para 500 kg, junto o separado. Manuel López Jorqui, en Briego, o Logroño, Canalejas, 1, 3.º Izq.

PAREJA DE BUEYES de 3 años, se vende o cambia por viejos, y se vende yegua Burgesa de 6 años, preñada, para quinena y dos vacas, una preñada de 6 meses y la otra dando una cántara de leche, por no poderlas atender. Tratar en el Molino de Navarrete, término La Vega.

PERRA caza superior, se vende. Precio de gansa. Barriocampo, 36, 2.º.

GRANJA AVICOLA «La Junquera» ofrece sus pollitas de todas las edades y pollitos de un día, raza Leghorn. Carretera de Sorla, kilómetro 9, Albelcá.

VACAS, una recién parida y otra en días de parir, primario y segundo parto, vende Guadalupe Miguel, en Molino de Río Leza.

VACA de pura raza, en días de parir segundo parto, vende Pedro Martínez, en Alberite.

HUESPEDES

PENSIÓN completa, Mola, 106, 2.º.

TOMARÁ dormir estudiante o señorita. Razón en Nueva Rioja.

PERDIDAS

Maletín, extraviado en la carretera de Sorla. Se gratificará su entrega en la Administración de Herencias de Juan Martínez.

Perra de raza, pelo fino, color cañi, tamaño regular, atende por «Toni», extraviado en Ezcaray el día 21. Se rusa a quien lo haya recogido o a quien lo haya encontrado, avisar a Pedro García, en Ezcaray, donde se gratificará. De lo contrario se tomará por hurto.

Perra negro «Coker», que atende por «Gala», con una raya blanca desde el cuello a la tripa. Se gratificará su entrega o aviso en Canalejas, 7, 3.º dcha, Tel. 19-54. De no hacerlo se tomará por hurto.

Perra «pointer» blanco y naranja. Se gratificará su entrega o aviso en Vara de Rey, 10, 2.º dcha. Tel. 1222. De lo contrario se tomará por hurto.

TRASPASOS

COMERCIO, traspaso en Haos, Moray por no poder atenderlo. Calvo Sotelo, 36, 2.º.

TIENDA DE COMESTIBLES con cupo, se traspasa. Razón, Campa, 4.

MERCERÍA céntrica, se traspasa con o sin existencias. Razón, Nueva Rioja.

LOCAL céntrico, se traspasa. Razón, Mayor, 3, Tienda.

CEDO LOCAL muy céntrico, barato de renta. Muro de la Mata, 6, 1.º.

IMPORTANTE panadería con cupo en provincia de Logroño, se traspasa. Razón, Arriaga, Apart. 102, Logroño.

VEHICULOS

CAMIÓN «Chevrolet» 6 cilindros, perfecto estado y toda prueba; carga máxima, 3.500 kg.; documentación en regla, vende Manuel Fraile, José Antonio, 6, en Alfaro.

CAMIÓN 7-8 Tm., «Isotta», vende Transportes Peña, Tel. 33912, Recreo, 2, Bilbao.

MOTO «AJS» 3 HP., vende José Gato, en Haro, Vega, 11.

BICICLETA carrera con equipo eléctrico, se vende, Norte, 30, taller.

FURGONETA Citroen B-14, bien de todo, vende Ricardo Díez, en Nájera.

BICICLETA caballero francesa, con cambio, se vende de ocasión. Cuartel Guardia Civil, Gonzalo.

TODOS camión nuevos y usados. Benito Ruiz, Tel. 40, Nájera.

CABRO de una caballería en buen estado, vende. Verjo y tratar con Pablo Matena, en Cuquerita de Río Tiro.

BICICLETA de chico 7 a 11 años, se vende. Gral. Mola, 9, portería.

VENTAS

MOTOR «Cambell» de 15 HP., vende o cambia por otro similar de 25, Anselmo Jiménez, Barrio Santa Isabel, 116, Molino, Zaragoza.

MÁQUINA DE ESCRIBIR de última «A.B.G.», se vende. Informes, Ardo Portugal, 33, 2.º, o Tel. 1176.

ALQUILERES

TIENDAS, ALMACENES y BODEGA. Barrio de Muro de la Mata, 6, entlo.

ALMACEN amplio, se alquila muy barato. Razón, Olarte, Mayor, 103, 3.º

HABITACIONES, se alquilan para oficina, oficinas, etc. Razón, General, 84.

HABITACION céntrica derecho entrada, cede. Mz. Zaporta, 5, Mercadería.

PLANTA BAJA, tomaria en arriendo próxima a Tabacalera. Razón, Mayor, 8, Tienda.

Piso 6 habitaciones, baño y servicios, en Vara de Rey, se alquila en Barrios, Razón, V. de Rey, 49, 1.º Izq.

HABITACION cede señora mayor y señora sola con buenos informes. Razón, en Nueva Rioja.

COLOCACIONES

ASISTENTE con informes, se necesita. Razón, Nueva Rioja.

CORTADORES de leña baja y horizontal, se necesitan. Informes, Gral. Primo de Rivera, 12, 1.º Isidro Casero.

ASISTENTE con informes, poca faena, se necesita. C. Sotelo, 9, 2.º d.

ALICO sabiendo idiomas, necesita castaña Sáenz, en Varea.

ASISTENTE para dos personas, se necesita en Muro del Carmen, 2, 3.º.

PERSONA de confianza desea servir a doña doña 6 señor solo. Razón, República, 25, Vinos.

SE PRECISA ajustador de la c. de alfileres, 2 aprendices adelantados y 2 aprendices adelantados. Informes, Razón, Oficina de Colocación. Referencia núm. 924.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

SEVENTA con buenos informes, se necesita y de Rey, 29, 1.º, de 3 a 7.

SEVENTA sabiendo cocina, se necesita. Razón, Nueva Rioja.</

Nuestras crónicas del extranjero Antena de Madrid

Las negociaciones hispano-americanas

Ni la misión militar americana ni la económica, ni otras que pudieran sucederle, intervendrán en la política exterior española

WASHINGTON AL DIA

La misión militar americana está en España.

Y lo mismo Londres que París, hechos a ver hasta ahora que todos los caminos hasta Madrid pasaban por las dos capitales, se muestran intrigados y doloridos.

Pero los hechos hechos son, y España ha dejado de ser una nación sitiada con algunos portillos abiertos por tolerancia enemiga. Con una gran ventaja: que hasta ahora no hemos salido a pactar con nadie, sino que hemos tenido el honor de recibir entre nosotros a cuantos han pretendido cambiar su actitud y acercarnos.

Las negociaciones van a ponerse en marcha.

¿Cuáles son los puntos principales que pueden tratarse en ellas?

No deja la pregunta de ser aventurada, pero por satisfacer la curiosidad de nuestros lectores, recordemos lo que se palpa en el ambiente americano, anticipando así, de alguna forma, el contenido de las discusiones en gestación. Las políticas no se improvisan: se ven venir. Y lo que todos ven—unas cosas son ciertas y otras como dudas—son las siguientes:

Entre las ciertas está la consigna que diera desde el Senado el Subcomité de Asuntos Exteriores. —No sugiere este organismo—decía en su Reporte al Congreso—que España pase a formar parte del Tratado de Organización del Norte del Atlántico, pero recomienda que se busquen los medios en virtud de los cuales puede ser incorporado este país, en primer plano a la defensa contra una posible agresión comunista.

Esta recomendación constituye a ojos vista el terreno de inteligencia común para los dos países; no están los Estados Unidos menos interesados en defenderse de una agresión contra el comunismo que los españoles. ¿Lástima que hayan tardado ellos tanto en llegar a la cita que desde hace más de quince años viene lanzando, con grito de cruzada, la nación española!

Hay otros puntos que pudieran ser considerados básicos y de los cuales se está hablando en estos días. Según fuentes que no cita, «The Observer», de Londres, presenta estas cuatro bases para las futuras negociaciones hispano-americanas. No sabemos el origen de sus fuentes, que dice ser diplomáticas, pero son tan sensatas, que es difícil constituir un tema de negociación, es sin duda porque se dan ya por aceptadas e impuestas por el buen sentido. Son las siguientes:

Primero.—Una concesión inicial de 500 millones de dólares para la ayuda económica y militar.

Segundo.—No habrá interferencia americana en política interior española.

Tercero.—Las fuerzas españolas no tendrán obligación alguna de salir fuera de España o de participar en la defensa de Europa. Franco ha indicado el peligro de contaminación de sus ejércitos al contacto con otros europeos, pero está dispuesto a ayudar con alguna fuerza, a las órdenes del general Eisenhower, conforme lo crea discreto.

Cuarto.—España no proporcionará bases para fuerzas de desembarco en Europa en tiempos de paz y tampoco en tiempos de guerra, mientras no se aproxime la lucha a su propio territorio. Si las fuerzas del Oeste de Europa se ven precisadas a retirarse a España, España abrirá sus fronteras a condición de que estuviesen esas fuerzas bajo el mando español o americano. No se permitiría que actuase en territorio español mando extranjero alguno con fuerzas a sus órdenes.

¿QUE PIENSAN PARIS Y LONDRES?

A ninguno de los dos países les hace gracia alguna semejante negociación. Conocida es la reacción malhumorada lo mismo del jefe del Gobierno inglés que el presidente de la República francesa.

—Inglaterra—decía el jefe laborista—no es de esos países que creen que se puede comer con el diablo en el mismo plato a condición de que sea bien largo el cucharón.

Por su parte, Auriol no era menos expresivo al decir que el pueblo francés no toleraría fuerzas españolas en su territorio.

AFRICA, PAIS TERRIBLE

Después del oro amarillo y el oro blanco, ha surgido -el 19 de mayo de 1951- el oro negro

IRUN

De África, frecuentemente nos olvidamos en el resto del mundo. Y aquellos que se fijan en este continente, tienen de él, de ordinario, una idea errónea.

Para quien lee los boletines de las sociedades misioneras, aparece África como el país de los idios patriarcales, donde los buenos padres, confiados en los buenos Padres, abren su alma infantil a la religión del amor y de la piedad.

Aquellos otros que leen las estadísticas, al no encontrar reseñadas las riquezas que el continente negro esconde, se encierran en un concepto negativo de lo que es el continente, la causa, la falta de actividad humana o de investigación industrial.

Y, sin embargo, el África Interior, el continente, nadie sabe aún lo que esconde y a los primeros pasos se cae mucho lo que se descubre.

Allí vive el negro, y no es precisamente éste el hombre de los Padres misioneros: ven aquellos al hombre como un «obo», al que se necesita comer o por el que se necesita ser comido. Y lo que el negro admira no es la pobreza ni la caridad cristiana, sino el hombre rico, el poderoso.

Poco a poco, con más fuerza e impulso que la religión, avanza la civilización técnica. Se gasta más en el equipo material que en el espiritual de este continente.

En los inmensos bosques, por las rutas inexploradas, pagados por los Estados o por las grandes compañías comerciales, avanzan multitud de carne de explorador. Se alimentan de carne de gorila y llevan una vida para la cual no se les prepara en ninguna escuela de minas.

Sobre las riberas vírgenes del Gabón, en el río Ogooue, la sonda penetró 1.140 metros. Su extremo aparecía lleno de aceite. El ingeniero jefe que en aquel momento se desayunaba sobre la baranda de su casa prefabricada, con su mujer y sus dos niños, tiró la silla y por un sendero practicado en la jungla marchó a la carrera hacia el lugar de la exploración.

Se hizo de nuevo aquella operación, y pronto de la entraña de la tierra salió un «silbido misterioso»; poco después salió un hilo en magnitud creciente. A los pocos minutos, todo el equipo estaba negro de pies a cabeza. Era el sábado 19 de mayo de 1951. Las historias del petróleo en África habían llegado a su fin. Y se había acabado con los escepticismos, las sonrisas excesivas, los créditos que se disminuyen de año en año, etc. etc.

¿Un nuevo Irán? ¿Una nueva Venezuela? Son muchos los países que vuelven sus ojos hacia aquellas regiones y se están realizando sondeos para comprobar la importancia de los yacimientos. Pronto sabremos si África es tierra de promisión para la opulencia de los grandes productores de petróleo, si la geografía económica del mundo

DOCE HERIDOS, DE ELLOS CUATRO GRAVES, en un accidente ferroviario ocurrido en la estación de Alcolea (Córdoba)

Arrojo y sangre fría de un agente de policía argentino

CORDOBA, 23.—En la estación de Alcolea se registró esta mañana un accidente ferroviario entre el tren correo que tiene su entrada en Córdoba a las cuatro y media de la madrugada con un mercancías que se encontraba parado en la estación. El choque no fue muy violento porque el maquinista del correo, al darse cuenta de que no estaba la vía libre, amonizó lo que pudo la marcha del convoy. En el accidente resultaron doce viajeros heridos, entre ellos cuatro graves, que han sido trasladados al Hospital Provincial.—Efe.

CORDOBA, 23.—En el accidente ferroviario ocurrido esta mañana en la estación de Alcolea resultaron con heridas graves el maquinista del tren correo, Juan Fernández López, de 33 años de edad, y los viajeros Vicente Pérez, de 52; Isabel Castilla García, de 51, y Juan Navajas Muñoz, de 25.

MUERTO JUGANDO CON OTRONISIO

CORDOBA, 23.—En la calle de Santa María de Gracia de esta capital, y cuando jugaban los niños Antonio Fernández Redondo y Rafael Crespo Mérida, de 11 y 12 años de edad, respectivamente, el último dio un empujón al primero y éste cayó con un mazo fortísima que se dio un golpe en la cabeza contra la acera y quedó muerto en el acto.

NISOS INTOXICADOS

GORIA, 23.—En supeñía de sus padres, se encontraron solos en su domicilio, en el pueblo de Torre Arévalo, los hermanos José María, Ramón y Valeriano, de 8, 6 y 3 años, respectivamente, y tenían a su lado y otra hermanita de un año,

¡Cuidado con los anuncios!

Una muchacha de servicio gana en Londres 7 libras y no tiene para vivir

LONDRES AL DIA

Más de una vez se ven estos días por la Prensa española anuncios invitando a las muchachas de servicio a colocarse en Londres.

¡Cuidado con esos anuncios! Lo que pudiera parecer una maravillosa colocación ante la promesa de servicios bien retribuidos, en el fondo no deja de ser un engaño, y eso sin que recurramos a una posible mala fe en los anunciantes.

Precisamente estos días, el Consejo de Servicio Social de Londres ha dado el grito de alerta. Según él, esas muchachas que van de provincias—nada dice de las que van del extranjero—tentadas por los altos salarios o el encanto de la ciudad, constituyen un fondo de perturbación para la misma.

Gana una muchacha en Londres alrededor de las siete libras semanales. Pero esto está muy lejos de constituir un negocio próspero, ya que todos los gastos han de salir de esa única fuente. Cuando no viven totalmente por su cuenta, es decir, si se colocan con la comida pagada, ganan tres libras. No es fácil encontrar casa de servicio con habitación para la criada en Londres.

Ahora bien, la comida modesta de una sirvienta, puede costar en Londres alrededor de las dos libras semanales; la habitación cuesta, según los casos, de tres a cinco li-

JAVIER DE EGUIA

En unos mil millones de dólares han decidido reducir la ayuda al exterior

Los Comités correspondientes del Senado norteamericano

TAMBIEN SE REDUCE LA AYUDA AL EXTERIOR

WASHINGTON, 23.—Los Comités de Servicios Armados y de Relaciones Exteriores del Senado han decidido por votación, en reunión conjunta, reducir en unos 1.000 millones de dólares el programa de ayuda al exterior presentado por la Administración, por una suma global de 8.500 millones de dólares. Las reducciones convenidas representan unos 650 millones de dólares en la ayuda económica, y unos 315 millones en la militar.—Efe.

UNA DESTITUCION Y UN TRASLADO

WASHINGTON, 23.—El secretario del Ejército, Frank Pace, ha sido destituido al coronel Mc Iwain del puesto de jefe del depósito militar de Toledo (Ohio) mientras se lleva a cabo una investigación sobre supuestas irregularidades en relación con diversos contratistas de material y equipos para el Ejército.

Al mismo tiempo, el secretario del Ejército ha mantenido su orden de traslado del general de brigada David Crawford a un puesto en Heidelberg (Alemania). Recientemente, Crawford había sido relevado del mando del depósito de tanques de Detroit por «aceptar favores» de varios contratistas. El senador Harry Byrd ha revelado que había cursado a Pace una carta protestando por el traslado del citado general, ya que no debía estar ser recompensado destinándosele a un nuevo puesto de análoga responsabilidad, dignidad y categoría.—(Efe.)

DOS MILLONES

BUENOS AIRES, 23.—Casi todos los periódicos calculan en dos millones el número de personas que concurrirán ayer a la magna concentración peruana para pedir al general Perón que acepte la reducción al puesto de vicepresidente. La concentración fue convocada por la Confederación General del Trabajo. Muchos de los obreros que asistieron a la concentración pasaron la noche en las cines y teatros, que quedaron abiertos con este fin. La ciudad aparece cubierta de carteles que dicen: «Perón-Era».

Doña Eva Duarte de Perón ha expresado su satisfacción por la concentración, de la que dijo que, indudablemente, era la mayor consagrada jamás en la Argentina.—Efe.

HERIDOS EN ACCIDENTE DE TRABAJO

RENTERIA, 23.—En la Papelera se ha registrado un accidente de trabajo motivado por la explosión de una caldera. Resultaron heridos graves los obreros Eladio Rodríguez y Nicolás Salaverria, que cobaban cambio a la misma cuando se registró el accidente. Los dos obreros, que presentan quemaduras diversas, han sido reclusos en una clínica.

COMPORTEAMIENTO ABNEGADO

LOMAS DE ZAMORA (Argentina), 23.—Dando pruebas de gran arrojo y sangre fría, el agente de Policía Pablo Rodríguez se ha lanzado al paso de un tren de viajeros para salvar a un niño que había comido la imprudencia de cruzar la vía tendidamente en forma que iba a ser alcanzado por el tren. El agente sufrió graves heridas y el niño resultó herido.—(Efe.)

SE ESCAPA UNA BOA DE CINCO METROS

NAPOLIS, 23.—Una boa de cinco metros de longitud perteneciente a un circo ambulante, se ha escapado de su jaula en el momento en que el vehículo que la transportaba pasaba por el pie del Vesuvio. Se ha organizado una expedición para su búsqueda.—(Efe.)

Gran Bretaña piensa...

(Viene de primera página)

EVACUACION COMPLETA DE LOS CAMPOS DEL SUR DE PERSIA

TEHRAN, 23.—La Anglo Iranian Oil Company ordenó hoy la evacuación completa de todos los británicos y personal extranjero que trabajan en los campos petrolíferos del Sur de Persia.

Después del fracaso de las negociaciones anglo-persas, se asegura que los círculos británicos que es posible que todavía continúan las negociaciones con los británicos. Estos representantes a su vez, que si llega a cumplirse el supuesto, serán los persas quienes se desplacen a Londres.

Se espera que a última hora de mañana, viernes, el enviado especial del presidente Truman, Averell Harriman, saiga para los Estados Unidos, detenido en Bagdad, donde ha sido invitado por el Gobierno yugoslavo, y haciendo escala también en Londres para ponerse en contacto con el primer ministro británico, Clement Attlee.—(Efe.)

NO SABE OTEN LOS PAGARA DESPUES

ABADAN, 23.—El director general interno de la refinería de Abadan, Mason, declara que el personal británico, al retirarse de los campos petrolíferos del Sur de Persia, hace entrega de ellos a los altos empleados persas y a los representantes de la Junta Nacional Persa del Petróleo. Dice Mason que la Anglo Iranian saldrá los salarios de los 16 mil trabajadores persas de los campos petrolíferos hasta fin de agosto; que no sabe quién los pagará después.—(Efe.)

A TRUMAN LE HA CAUSADO GRAN CONTRARIEDAD

WASHINGTON, 23.—El presidente Truman ha dicho que le ha causado gran contrariedad la ruptura de las negociaciones anglo-persas acerca del petróleo; pero declaró que se trata sólo de una suspensión y que confía en que todavía resulte posible llegar a algún acuerdo entre ambos Gobiernos.

El presidente dijo que su representante personal, Harriman, regresará muy en breve a Washington, pero volverá nuevamente al Irán en el caso de que se le precise aún.—(Efe.)

FILIPINAS Y ESPAÑA A TRAVES DEL DEPORTE

La colonia filipina residente en Madrid ha hecho objeto de un gusajo al presidente de la Comisión filipina de aquel país, D. Jorge B. Vargas, que fue ministro en el Gabinete de Quezón.

El señor Vargas, gran amante del deporte, ha visitado la Ciudad Universitaria, y ha dicho que la nueva piscina que en ella existe es la más moderna del mundo. Después ha recorrido los campamentos del Frente de Juventudes, entusiasmándose con la atención que nuestro Estado concede al deporte juvenil.

Por último, don Jorge B. Vargas ha anunciado la próxima visita a España de tenistas y de jugadores de baloncesto de su nación y ha expresado el deseo de que vuelen a Filipinas los grandes equipos de fútbol españoles, que allí son enormemente populares y que serían recibidos con el más encendido entusiasmo. Ha tenido el presidente de la Comisión filipina la virtud de hacerse en poco tiempo un personaje simpático y popular y en los medios deportivos, la iniciativa de esa expedición futbolística a Manila se ha acogido con gran interés y nada tendría de particular el hecho de verla convertida en realidad en breve plazo.

CERILLAS QUE SE ENCENDEN SOLAS

El ingenio gallico de Ramón Barreiro no descansa. Después de haber triunfado en las más diversas actividades, como por ejemplo en la de director de películas, ahora se dedica a la publicación de métodos nuevos, y por sí fuera poco se ha convertido en inventor. Barreiro tiene,

en efecto, el prototipo de una caja de cerillas metálica que piensa fabricar en serie y que encierra la novedad de que los fósforos salen encendidos. El dedo oprime un muelle y el mixto pasa por los rascadores internos que producen el efecto deseado sin que las restantes cerillas se inflamen. El invento de Ramón Barreiro ha sido comentado en los periódicos, y los fósforos que se encienden solos constituyen uno de los tópicos favoritos de las conversaciones del Madrid veraniego.

PEPE BIENVENIDA VUELVE ADELGAZADO AL TOREO

El próximo domingo reaparecerá en los ruedos el popular diestro Pepe Bienvenida. Ha permanecido tres años alejado de las plazas, pero ahora vuelve a ellas muy estilizado, porque en un mes y con ejercicios metódicos ha conseguido rebajar su peso de 53 kilos a 72. Los reporteros le han preguntado cómo ha eliminado grasa, y Pepe ha descubierto su pequeño secreto: jugando a la pelota todas las mañanas con una faja lada y unos ceñidos pantalones de lana, coque huevos duros, pescado y ciruelas al medio día y verdura cocida y carne asada por la noche, no probando, el pan ni la sal y tomando para calmar la sed sólo tres decilitos de agua de seltz. ¡Ah, y también entregándose a los cuidados del masajista!... Desde la liberación hasta su retirada provisional, Pepe toró más de trescientos corridos; nunca fue alcanzado por un toro, y nuevamente fuerte y ágil, se propone ganar el aplauso de los públicos con su arte de rehiletero, y con su muleta y su espada de corte clásico.

DECIDE REESTABLECER LOS CONTROLES

BONN, 23.—El ministro de Economía de la Alemania Occidental, Ludwig Erhard, ha decidido restablecer los controles de distribución del hierro y del acero. Adoptó tal medida después de larga discusión con los representantes de la industria y con ella se garantizará a los consumidores la entrega, por lo menos, del ochenta por ciento de las cantidades de hierro y acero que recibieron en noviembre último, después de concedido deprecho de relación a las necesidades de la defensa europea.

El ministro está elaborando las disposiciones complementarias para el control de la distribución, que pesarán a la aprobación del Bundestag, la Alta Cámara del Parlamento.—(Efe.)

LO QUE DICE KERENSKI

MUNICH, 23.—Alejandro Teodorovich Kerenski ha dicho hoy que la única forma de impedir que estalle la tercera guerra mundial es crear movimientos pro libertad al otro lado del telón de acero.

El viejo político, que cuenta 70 años de edad, ha pedido a los dos millones y medio de refugiados rusos en Europa y América que se unan para luchar por el derrocamiento de la esclavitud comunista.

Kerenski, que ha creado el llamado «Comité para la liberación de los pueblos de Rusia», ha manifestado a un corresponsal de la «United Press» que el deseo de poner fin a la actual tiranía se ha vuelto más agudo en las masas del pueblo ruso dentro de la Unión Soviética.—(Efe.)

DECLARACIONES DE S. E. ...

el transcurrir de la historia con sus vicisitudes y sacrificios que la fuerza. Una cosa es buscar entendimientos, cada vez mayores, en el área de los intereses comunes e incluso pedir que se pronuncie con una lealtad sin reservas que ayude poco a poco a desplazar egoísmos y forjar otro espíritu, y otra cosa muy distinta es pedir imposibles a los pueblos y renuncias fundamentales. Como puede verse a los alemanes que se desprendían de su sentido nacional, cuando se les mantiene en calidad de vencidos y ven asomando los recelos y las reservas que una historia de luchas ha hecho arraigar en su vecina Francia? ¿Cómo pueden las naciones creer en su vecino, si a cada paso tropiezan con intrigas, intrigas y acciones de mala fe?

La mejor estrategia frente a Rusia es esta: que paralelamente al fortalecimiento militar, se logre, asimismo, el espíritu económico, político y social de los países de Europa; alentar y mantener el juego sagrado de la independencia de los países europeos hoy cautivos del comunismo soviético, sin aceptar los hechos consumados del dominio ruso sobre ellos; hacer llegar al pueblo ruso por todos los medios, la declaración solenne de que no se abandona ni una sola pulgada de sus territorios; afirmar la voluntad de paz y la buena voluntad hacia el de todas las naciones occidentales, que sólo se desahucen y ayudan, en fin, a todos los pueblos, por ser el régimen ruso que a unos atenaza y a otros amenza y ayuda en fin, a todos los pueblos económica y militarmente a resistir al comunismo soviético.—(Efe.)

Una plaza pública convertida por los turistas en campo de deportes

TARRAGONA, 23.—La Plaza del General Sanjurjo, conocida popularmente por la Plaza de los Carros, ha sido convertida por los turistas extranjeros en pista de tenis. Son numerosos los turistas que, por las mañanas y tras salir de sus habitaciones en un hotel contiguo a la citada Plaza, hacen deporte urbano, practicando el conocido juego de tenis de barro.

Grandes contingentes de obreros portuarios que aguardan la hora de comenzar sus trabajos, forman el público de estos deportistas.

Zapatos regalados

30 y 40 más, par de pie de piel, calidad insuperable.

Calzados Adán

GALLARZA, 13.